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Vizita tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU

în judeţul Cluj
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se

cretar general al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, a sosit vineri pentru o vi
zită de lucru în judeţul Cluj. Sa
lutat cu nemărginit entuziasm de 
un număr impresionant de cetă
ţeni, oaspetele a vizitat întreprin
deri industriale, s-a întîlnit cu oa
meni ai muncii, cu cadre de con
ducere din economie, cu activul de 
partid şi de stat, dezbătînd mul
tiple aspecte ale muncii concrete 
de fiecare zi pentru înfăptuirea

ţelurilor majore ale politicii parti
dului şi statului nostru. La vizită 
participă tovarăşul Maxim Ber- 
gheanu, membru al Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R., preşe
dintele Comitetului de Stat al 
Planificării. Vizita tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu constituie pen
tru locuitorii judeţului Cluj, ro
mâni, maghiari şi de alte naţio
nalităţi, un prilej deosebit de a-şi 
manifesta — asemeni întregului 
nostru popor — unitatea de ne
zdruncinat în jurul conducerii de 
partid şi de stat, ataşamentul fier
binte, dragostea neţărmurită pen
tru Partidul Comunist Român.

Cu piine ş i  sare
In întîmpinarea oaspetelui iubit, 

tovarăşul Nicolae Ceauşescu, la 
aeroport au venit mii de locuitori 
din satele învecinate, din oraşul 
Cîmpia Turzii, dornici să dea glas 
încă din primele clipe ale sosirii 
sale sentimentelor profunde de 
dragoste pe care toţi cei ce trăiesc 
pe aceste meleaguri le nutresc pen
tru Partidul Comunist Român, 
conducătorul încercat al poporului, 
chezaşul tuturor izbînzilor dobîndi- 
te pe drumul glorios al edificării 
socialismului. Muncitori, ţărani, in
telectuali veniţi la aeroport aş
teaptă cu nerăbdare să primească! 
în mijlocul lor pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu. Domneşte o 
puternică însufleţire. Steaguri roşii 
şi tricolore îşi unduie faldurile în 
văzduhul dimineţii. Prinos de dra
goste, braţele poartă buchete de 
flori. Pentru toţi cei de faţă aceas
tă zi este o zi de sărbătoare.

Ora 9,45, privirile tuturor se în
dreaptă spre avionul care ateri
zează. Izbucnesc puternice urale, 
ovaţii prelungite în cinstea parti
dului, a Comitetului său Central. 
De pe scara avionului tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu adresează sa
lutări călduroase răspunzînd acla
maţiilor mulţimii. In întîmpinare 
vin tovarăşii Aujel Duca, prim- 
secretar al Comitetului judeţean 
Cluj al P.C.R., preşedintele Comi
tetului Executiv al Consiliului 
popular judeţean, Ştefan Peterfi, 
vicepreşedinte al Consiliului de 
Stat. preşedintele Consiliului oa
menilor muncii de naţionalitate 
maghiară, alţi conducători ai or
ganelor locale de partid şi de stat, 
ai organizaţiilor obşteşti. In nu
mele locuitorilor judeţului, tova
răşul Aurel Duca urează oaspete
lui un călduros bun sosit.

Din mulţime se desprinde un 
grup de tinere îmbrăcate în fru
mosul port de pe Valea Someşu
lui. In mijlocul lor, un ţăran bă- 
trîn îi oferă secretarului general 
al Comitetului Central al Partidu
lui, după datina pămîntului româ
nesc, piine şi sare. „Bine aţi venit, 
scumpe tovarăşe Ceauşescu !“, „Să 
ne trăiţi, tovarăşe secretar gene
ral !“ — se aud călduroase urări 
din rîndurile celor prezenţi. Tova
răşul Nicolae Ceauşescu _ strînge 
prieteneşte mîinile care i se ̂  în
tind. Tineri şi bătrîni, muncitori 
şi ţărani îl salută cu emoţie. Sim
ţim în priviri, în gesturi, vibrea
ză în uralele puternice, entuzias
te, întreaga dragoste, stimă şi pre
ţuire cu care este înconjurat se
cretarul general al C.C. al parti
dului.

Coloana oficială se îndreaptă 
apoi spre Cîmpia Turzii, cunoscutul 
centru muncitoresc. Pe străzile o- 
raşului, într-o puternică revărsare 
de entuziasm, mulţimea aclamă 
trecerea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu. Este un prilej deosebit 
de a mulţumi încă o dată, din a- 
dîncul inimii, Partidului Comunist 
Român, deschizătorul unei noi ere 
în istoria patriei, pentru viaţa nouă 
ce a rodit din plin în întreaga ţa
ră, inclusiv în aceste ţinuturi. Ce
le două evenimente importante din 
viaţa patriei şi a partidului — a 
XXV-a sărbătorire a Eliberării şi 
cel de-al X-lea Congres al parti
dului — constituie şi pentru cetă
ţenii din Cîmpia Turzii un prilej 
de bogate bilanţuri şi, totodată, de 
exprimare a hotărîrii de a munci 
neobosit pentru realizarea marilor 
sarcini ce le stau în faţă.

Uzinele Industria Sîrmei. Har
nicul colectiv are mîndria să ra
porteze tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu că în primii trei ani ai 
cincinalului a realizat peste pre
vederile de plan o producţie în 
valoare de 307 milioane lei. Pro
ducţia industrială a uzinei, într-o

continuă diversificare şi în con
diţii calitativ superioare, s-a dez
voltat în această perioadă într-un 
ritm mediu anual de 13 la sută.

La intrarea în uzină, oaspetele 
este întîmpinat cu entuziasm de 
metalurgişti. Sínt prezenţi Nicolae 
Agachi, ministrul industriei meta
lurgice, precum şi directorul gene
ral al uzinei, Ion Stanatiev. Se vi
zitează cîteva din noile secţii ale 
uzinei: trăgătoria de oţel tare nr. 
2, fabrica de cabluri de tracţiune 
şi laminorul nr. 3, aflat în plină 
construcţie. Pretutindeni unde con
diţiile de lucru o permit, munci
torii s-au desprins pentru cîteva 
minute de lîngă maşini. Adunaţi în 
curtea uzinei, ei întîmpină cu ne- 
sfîrşite urale sosirea tovarăşului 
Ceauşescu. „Trăiască secretarul ge
neral al partidului“, „Să trăiască 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, cel 
mai iubit fiu al clasei noastre mun
citoare!“, „Să ne trăiţi ani mulţi, 
tovarăşe secretar general!“. Un 
muncitor vîrstnic se desprinde din
tre tovarăşii săi şi îl îmbrăţişea
ză pe oaspete spunînd: „Vă do
resc, tovarăşe Ceauşescu, sănătate 
şi multă, multă, putere de muncă 
pentru binele nostru, pentru bi
nele României socialiste“.

Tovarăşul Ceauşescu se intere
sează îndeaproape de ritmul lucră
rilor de investiţii, subliniind im
portanţa lor decisivă pentru reali
zarea obiectivelor actualului plan 
cincinal. In continuare, el reco
mandă folosirea tuturor posibilită
ţilor pentru scurtarea termenelor 
de punere în funcţiune şi atinge
rea în cît mai scurt timp a para
metrilor tehnici proiectaţi. In dis
cuţiile cu muncitorii, inginerii şi 
tehnicienii uzinei, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu atrage atenţia asupra 
necesităţii îmbunătăţirii caracteris
ticilor calitative ale produselor po
trivit creşterii exigenţelor uzinelor 
consumatoare din ţară şi cerinţe
lor de competitivitate pe piaţa ex
ternă.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu are 
apoi o consfătuire de lucru cu Co
mitetul de direcţie al uzinei. Di
rectorul Ion Stanatiev prezintă, pe 
scurt, o dare de seamă asupra 
principalelor probleme care preo
cupă pe membrii colectivului mun
citoresc de la „Industria sîrmei“. 
Se discută despre realizarea indi
cilor de plan, despre eforturile ce 
se fac în direcţia îmbunătăţirii pe 
toate planurile a aspectelor calita
tive ale muncii, despre perspecti
vele tehnico-economice ale uzinei.

Dînd răspuns unor probleme ri
dicate în cadrul discuţiilor, secre
tarul general al C.C. al P.C.R. a 
subliniat că intrarea în producţie 
a noilor obiective trebuie să se 
facă în mod eşalonat, în aşa fel 
îneît investiţiile să fie amortizate 
pe parcurs. Ar fi greşit, s-a sub
liniat, să se aştepte intrarea în 
funcţie a ultimului subansamblu 
pentru a începe producţia în flux 
continuu. Este de dorit ca de în
dată ce primele capacităţi au fost 
montate, să înceapă producţia — 
concomitent cu continuarea lucră
rilor de construcţii şi montaj. In 
felul acesta, eficienţa economică a 
investiţiilor va creşte.

Discuţia s-a purtat apoi în ju
rul problemelor ridicate de creş
terea competitivităţii produselor 
uzinei pe piaţa internaţională. To
varăşul Ceauşescu a subliniat că 
este absolut necesar ca unitate di
rect productivă, uzina, să-şi asu
me răspunderi sporite în ce pri
veşte pătrunderea pe pieţele ex
terne şi menţinerea poziţiilor, să 
aibă competenţe crescute în aceas
tă privinţă.

Totodată, el a arătat necesitatea 
de a se obţine o productivitate a 
muncii sporită, o ridicată eficien

ţă economică — ceea ce impune 
aplicarea celor mai perfecţionate 
metode de conducere şi organiza
re a producţiei. In acest sens esté 
necesară studierea atentă, respon
sabilă a experienţei avansate a u- 
nor întreprinderi similare din ţări 
cu tradiţie în acest domeniu. Stu
diile paralele au darul să ne re
leve zonele în care noi sîntem su
periori şi să scoată la lumină cele 
în care sîntem deficitari — a sub
liniat tovarăşul Ceauşescu.

Responsabilitatea sporită acor
dată comitetelor de direcţie, a 
arătat secretarul general al C.C. 
al P.C.R., presupune totodată re
zolvarea cu competenţă a tuturor 
problemelor pe care le ridică ac
tivitatea curentă. Nimeni nu poa
te cunoaşte mai bine decît acest 
organism multitudinea de aspecte 
ale vieţii economice şi sociale din 
uzină, şi de aceea el este cel che
mat să ia hotărîri în problemele 
care privesc uzina.

După consfătuire, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a luat cuvîntul 
în faţa sutelor de muncitori adu
naţi să-l salute.

DRAGI TOVARĂŞI,
Vă adresez dumneavoastră, tu

turor salariaţilor acestei uzine, un

salut din partea Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Român. 
Am vizitat astăzi uzina dumnea
voastră. Am constatat cu satisfac
ţie că an de an ea cunoaşte o 
dezvoltare continuă, că paralel cu 
crearea de noi secţii, cu îmbună
tăţirea tehnologiei şi a organizării 
activităţii de producţie, cresc şi 
cadrele de muncitori, tehnicieni şi 
ingineri, care traduc şi aplică cu 
pricepere şi entuziasm în viaţă 
sarcinile trasate de Comitetul Cen
tral al partidului nostru.

Vă felicit din toată inima pen
tru rezultatele pe care le aveţi în 
munca dv.

Am fost informat asupra rezul
tatelor obţinute şi a perspective
lor de viitor ale uzinei d-voastră. 
Şi realizările sínt bune, iar pers
pectivele sínt frumoase. Vă felicit 
pentru aceasta întrucît ele au ce
rut şi cer muncă spre a fi în
făptuite.

Există însă rezerve mari în ceea 
ce priveşte creşterea producţiei, 
îmbunătăţirea calităţii produse
lor, creşterea productivităţii mun
cii şi reducerea preţului de cost. 
Am discutat cu conducerea între
prinderii ca, în legătură cu toa
te acestea, să întocmească un pro
gram de măsuri, să le discute

cu organizaţia de partid şi cu toţi 
muncitorii, iar la Congresul par
tidului să ne prezinte punctul dv. 
de vedere asupra perfecţionării şi 
îmbunătăţirii activităţii de viitor 
a uzinei. Sínt perspective mari ca 
uzina Industria Sîrmei, care este 
una din marile uzine siderurgice 
din ţară, să aibă rezultate mai bu
ne în toate aceste domenii de ac
tivitate.

îmi exprim convingerea că con
ducerea uzinei, toţi comuniştii, toţi 
salariaţii întreprinderii, vor acţio
na uniţi, pentru a obţine noi rea
lizări în viitor. Vă doresc succese 
în activitatea dv. pe această cale, 
tovarăşi.

Cuvintele rostite de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu sínt primite cu 
îndelungi aplauze. Răsună din nou 
urale în cinstea Partidului Comu
nist Român, a secretarului său 
general.

Înainte de plecare, secretarul 
Comitetului de partid al uzinei, 
Nicolae Preda, în numele întregu
lui colectiv, îl asigură pe tovară
şul Nicolae Ceauşescu că muncito
rii, inginerii şi tehnicienii nu vor 
precupeţi nici un efort, că îşi vor 
consacra întreaga putere de mun
că înfăptuirii cu succes a sarcini
lor complexe ridicate de dezvol
tarea uzinei.

N oul d inam ism  a l unei vechi
a şe ză r i mun

Locuitorii municipiului Turda, 
cu mic cu mare, au ieşit să salute 
pe conducătorul iubit, pe secreta
rul general al C.C. al P.C.R., tova
răşul Nicolae Ceauşescu. Manifes
tarea lor, asemenea unor fluvii de 
entuziasm, dă expresie concretă 
simţămintelor lor, adeziunii lor 
faţă de politica partidului, materia
lizată în toate succesele obţinute 
în dezvoltarea României socialiste. 
Despre aceste rezultate vorbesc şi 
uzinele create aici în ultimii ani, 
şantierele pe care freamătă o ac
tivitate deschizătoare de noi reali
zări. La tot pasul, noi construcţii 
industriale, blocuri de locuinţe 
stau mărturie înfăptuirii consec
vente, prin muncă şi spirit de ab
negaţie, a politicii partidului. Aici, 
industrializarea, baza dezvoltării 
României moderne, transformă tot 
mai mult urbea într-o cetate a in
dustriei cimentului, chimiei, pro
duselor electro-ceramice şi sticlă
riei binecunoscute în întreaga ţară 
ca şi peste hotare. Creatorii tutu
ror acestor bunuri, cei care dau 
viaţă politicii partidului — mase
le oamenilor muncii —• au venit 
acum să-şi exprime faţă de secre
tarul general al C.C. al P.C.R. în
treaga lor dragoste, voinţa de a 
înfăptui sarcinile măreţe care le 
sínt prefigurate în documentele 
pregătitoare ale Congresului al 
X-lea — documente pe care le-au 
dezbătut cu conştiinţa deplinei 
răspunderi pentru destinele şi vii
torul ţării, aşa cum arată nenumă
ratele propuneri făcute în adunări 
de partid în uzine, în adunări ale 
organizaţiilor obşteşti şi ale popu
laţiei din oraş.

Primul popas se face la fabrica 
de sticlărie. Unitate modernă, re
construită în întregime în ultimul 
an, fabrica asigură o bună parte 
din producţia de sticlărie a ţării. 
Produsele turdene şi-au cîştigat în 
scurt timp o marcă de prestigiu, 
iar dotarea cu aparataj de înaltă 
tehnicitate face posibilă realizarea 
unei productivităţi ridicate.

Oaspetele este primit de Ion 
Crăciun, ministrul industriei uşoa
re. La intrare, Augustin Inocan, 
directorul fabricii, prezintă în fa
ţa unui panou planul de recon
strucţie şi dezvoltare a fabricii. 
Tovarăşul Ceauşescu apreciază în 
mod deosebit experienţa valoroa
să a colectivului uzinei şi a co
lectivelor de constructori care au 
reuşit performanţa de a reconstrui 
şi a moderniza total fabrica fără 
să înceteze nici o zi producţia.

Vizitarea uzinei începe cu o 
scurtă trecere în revistă a prin
cipalelor produse ale fabricii. Oas
petele se interesează de calitatea 
fabricatelor, de aprecierile consu
matorilor din ţară şi ale clienţi
lor de peste hotare. Directorul fa
bricii prezintă o succintă informa
re în acest sens.

In atelierele de gravură, de pre
lucrare a sticlei topite, de finisare 
este apreciată măiestria artistică, 
pe care o dovedesc renumiţii 
sticlari din Turda. Se vizitea
ză apoi şantierele, unde se lu
crează intens la extinderea capa
cităţii de producţie. Ca şi la uni
tatea vizitată cu puţin timp înain
te, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
recomandă să se studieze posibi
litatea scurtării termenelor de pu
nere în funcţiune.

La despărţire, reprezentanţii co
lectivului fabricii de sticlărie şi-au 
luat angajamentul de a păstra 
şi în viitor steagul de întreprin
dere fruntaşă pe ramură atri
buit în 1968. Secretarul general 
al C.C. al P.C.R. le urează suc
ces.

După fabrica de sticlă se vizi
tează întreprinderea Electrocera
mica — şi ea expresie a creşterii 
potenţialului industrial turdean. 
întreprinderea produce astăzi în 
doar 25 de zile ceea ce în urmă 
cu 20 de ani producea de-a lungul 
unui an întreg. Numai în actualul 
cincinal, producţia ei a crescut de 
peste două ori. Răspunzînd cu în
sufleţire chemărilor partidului, co
lectivul întreprinderii şi colective
le de constructori au lucrat în aşa 
fel îneît, într-o proporţie de 60 la 
sută, noile capacităţi de producţie 
au fost date în funcţiune înainte 
de termen.

Muncitorii, inginerii, tehnicienii, 
personalul administrativ al uzinei 
salută cu deosebită căldură şi urea
ză bun venit tovarăşului Ceauşescu. 
Răsună puternice aclamaţii, urale 
şi ovaţii, se scandează: „Ceauşescu, 
Ceauşescu", „Ceauşescu şi po
porul!“.

Oaspetelui i se oferă flori. Este 
prezent Cornel Mihulecea, ad
junct al ministrului industriei 
construcţiilor de maşini. Oaspetele 
este condus de membri .ai Comite
tului de direcţie în frunte cu di
rectorul uzinei, Ion Moraru.

Se vizitează hala nouă de pro
duse electroceramice. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu se interesează 
îndeaproape de procesul tehnolo
gic, relevă importanţa perseverării 
în efortul de organizare ştiinţifică 
a producţiei şi a muncii, arătînd 
că această deosebit de importantă 
acţiune, care a cuprins fiecare uni
tate economică din ţara noastră, 
se cere a fi continuată cu şi mai 
mare perseverenţă.

Se vizitează apoi centrala termi
că a fabricii, echipată cu 8 cazane 
Gama 2. Ele constituie o valoroasă 
invenţie realizată de doi ingineri 
români, cercetători la Institutul de 
fizică atomică al Academiei. A- 
ceastă invenţie este aplicată aici 
pentru prima oară pe scară indus
trială, iar rezultatele obţinute sínt 
din cele mai bunej performanţele

tehnice întrecînd cu mult pe ale 
instalaţiilor termotehnice clasice. 
Această invenţie a fost distinsă cu 
medalii de aur la saloanele inter
naţionale de invenţii de la Bru
xelles şi Viena. Unul dintre reali
zatorii invenţiei, ing. Ion Berin- 
dan, dă explicaţii asupra princi
piilor de funcţionare a cazanelor 
şi eficacităţii lor economice.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu îi 
felicită călduros pe realizatori şi 
recomandă studierea posibilităţilor 
de lărgire a domeniilor de aplica
re a valoroasei invenţii.

în tot timpul vizitării uzinei, 
muncitorii, inginerii şi tehnicienii, 
toţi salariaţii întreprinderii au fă
cut secretarului general al C.C. 
al P.C.R. o caldă manifestaţie de 
dragoste, şi-au exprimat ataşamen
tul faţă de politica internă şi ex
ternă a partidului şi statului nos
tru.

Pe străzile Turdei, mii şi mii de 
locuitori aşteaptă trecerea coloanei 
oficiale. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu străbate pe jos centrul 
oraşului — fiind salutat cu o emo
ţionantă însufleţire de masa ce
tăţenilor. Sîntem martorii mani
festării de dragoste pe care locuito
rii Turdei o fac secretarului gene
ral al partidului, căldurii cu care

(Continuare în pag. a IlI-a)

DOCUMENTELE PENTRU CONGRESUL
Al X-LEA Al
DEZBATEREA COMUNIŞTILOR. 

A TUTUROR OAMENILOR MUNCII
A

încrederea 
în partid 
— suportul opti
mismului nostru

In organizarea Consiliului mu
nicipal al Frontului Unităţii So
cialiste au avut loc în municipiul 
Sibiu numeroase adunări cu oa
meni ai muncii, nemembri de par
tid, din diverse domenii de acti
vitate. Caracteristic pentru spiri
tul care a dominat desfăşurarea a- 
cestor largi consfătuiri — consacra
te dezbaterii Tezelor şi a Pro
iectului de Directive pentru Con
gresul al X-lea al partidului — a 
fost deplina încredere a partici
panţilor în politica internă şi ex
ternă a Partidului Comunist Ro
mân, optimismul cu care au îm
brăţişat ideile şi prevederile cu
prinse în documentele dezbătute, 
mîndria şi satisfacţia de a fi par
ticipanţi activi la făurirea viitoru
lui' luminos al patriei noastre, cre
ionat amplu şi multilateral în Te
ze şi în Proiectul de Directive.

Satisfacţia exprimată în cuvinte 
calde, pline de înţelesul adînc al 
adeziunii şi ataşamentului neţăr
murit faţă de luminosul viitor pre
figurat în aceste prevederi, s-a îm
pletit cu acordul faţă de princi
piile de bază care guvernează li
tera şi înţelesul adine al progra
mului prefigurat de documente.

Evidenţiind ideea dezvoltării 
puternic ascendente a economiei şi 
culturii ţării, a societăţii româ
neşti, numeroşi vorbitori şi-au 
mărturisit satisfacţia pentru dina
mismul economiei noastre, al în
tregii vieţi social-politice, pentru 
continua dezvoltare şi adîncire a 
democraţiei socialiste, pentru po- 
siblităţile nelimitate pe care poli
tica partidului le creează tuturor 
oamenilor muncii, indiferent de 
naţionalitate, de a participa activ 
la dezbaterea unor documente pro
gramatice care se referă la viito
rul şi destinele patriei.

Evidenţa creşterii responsabili
tăţii şi a contribuţiei personale şi 
colective la înfăptuirea acestui 
program a fost o altă coordonată 
a acestor dezbateri. Luările de cu- 
vînt ale participanţilor la aceste 
adunări, care au reunit lucrători 
de la „Independenţa“, „Balanţa“, 
„Steaua roşie“, I.M.C.C., comerţ, 
cooperaţia meşteşugărească, mem
bre ale comisiilor de femei din 
cartierele oraşului, s-au axat toc
mai pe reliefarea acestor idei.

„In faţa industriei constructoare 
de maşini stau sarcini deosebit de 
importante pentru viitorii ani. O- 
rientarea preponderentă a întregii 
munci pe linia unei producţii de 
înaltă tehnicitate este una din a- 
cele cerinţe obiective care va ne
cesita un aport sporit al tuturor 
inginerilor şi .tehnicienilor din u- 
zina noastră — au spus în esenţă 
Toma Bozocea, tehnolog şi Daniel 
Buta, economist, de la „Indepen
denţa“. A găsi soluţii tehnice mai 
bune, a acorda o atenţie sporită 
pregătirii fabricaţiei — iată sarci
na noastră de căpetenie, căreia ne 
angajăm să-i acordăm întreaga 
noastră pricepere. Va fi răspunsul

nostru clar, plin de ataşament şi 
adeziune faţă de partidul care ne 
conduce cu atîta grijă şi înţelep
ciune“. „Faptul că rodul muncii 
noastre a celor de la I.M.G.G. îşi 
vădeşte prezenţa, apreciată, în nu
meroase ţări cum sínt R.F. a Ger
maniei, Anglia, Grecia, Spania, 
Suedia, Cipru, Republica Arabă 
Unită, faptul că numeroase tîr- 
guri internaţionale au consacrat 
valoarea priceperii noastre (Tri
poli, Osaka, Leipzig, München, 
Damasc etc.) ne obligă la noi îm
bunătăţiri — a spus loan Panu, 
şeful serviciului desfacere. Am ob
ţinut succese bune atît în privin
ţa calităţii conservelor cît şi în 
cea a prezentării lor. Ne angajăm 
să respectăm cu sfinţenie chema
rea partidului de a munci cu a- 
vînt sporit pentru a întîmpina 
Congresul al X-lea şi ziua de 23 
August cu rezultate şi mai fru
moase“.

Numeroşi lucrători din comerţ 
(Gheorghe Statie, Teodor Calas, 
Lemke Spinű) s-au angajat să con
tribuie cu toate forţele la realiza
rea unui comerţ modem, la mai 
buna aprovizionare a oamenilor 
muncii.

Numeroase gospodine din diver
se cartiere ale oraşului au rostit 
cuvinte călduroase la adresa .gri
jii pe care partidul o arată vieţii 
şi muncii tuturor locuitorilor ţării. 
„Prevederile documentelor pentru 
al X-lea Congres înseamnă pentru 
noi femeile, pentru copiii noştri, 
o inepuizabilă sursă de mîndrie, 
de bucurie şi înaltă satisfacţie“ —• 
a fost un laitmotiv întîlnit în spu
sele gospodinelor: Silvia An cu, 
Herta Schuller, Ana Dorobanţ, Pa- 
raschiva Fotescu, Maria Ursa şi 
ale atîtor altele.

Evidenţiind aportul femeilor în 
producţie, în acţiunile de înfrumu
seţare a oraşului, multe vorbitoare 
s-au angajat să-şi îndrepte activi
tatea viitoare spre mai buna con
servare şi îngrijire a locuinţelor 
şi blocurilor de locuinţe pe care 
statul le-a pus la dispoziţia fami
liilor lor. Astfel Maria Tutunaru 
s-a angajat, în numele femeilor din 
noul cartier Hipodrom, să parti
cipe cu pasiune la înfrumuseţarea 
acestuia, să-şi educe copii în spi
ritul dragostei neţărmurite faţă de 
partid, faţă de patria noastră şi 
conducătorii ei.

însemne optimiste ale dragostei 
şi adeziunii faţă de vastele planufî 
ale urcuşului spre lumina viitoru
lui, hotărîrea participanţilor la a- 
semenea adunări s-a înscris în e- 
fervescenţa generală a acestor zile 
ca o mărturie a unităţii indestruc
tibile a tuturor păturilor de oa
meni ai muncii în jurul partidului 
şi a politicii sale.

NICOLAE GHIŞOIU
secretar al Consiliului munici
pal al Frontului Unităţii So

cialiste

ÎN INTERIORUL ZI M r  * O
® Cibinium ’69 
® La U.C.M. Copşa Mică

îmbunătăţirea continuă a calităţii — 
o importantă sursă de economii.

în pag. a Il-a
® Actualitatea internaţională

în pag. a IV-a

O ultimă operaţie din ckîul de fabricaţie a ţesăturilor produse de uzina „Tîrnavaff Mediaş, o reprezintă faza 
apretat, realizată cu o niaţină de înaltă tehnicitate, deservită de comunistul Ştefan David (în clişeu)
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( h i t n é l
O lege nescrisă, deopotrivă a 

istoricului, scriitorului şi zia
ristului, cere mînu norul ui de 
cuvinte să răsfoiască cu îngîn- 
durare filele îngălbenite de 
timp ale istoriei, pentru ca de 
la înălţimea înţelegerii prezen
tului să poată scruta viitorul. 
Iată de ce, păşind în Sibiu, a- 
cest veritabil rhUzeu in-situ, 
mi-am amintit de o statistică 
ce consemnează că 40 la sută 
din clădirile oraşului sínt cen
tenare. Mai mult dérit oriunde, 
aici istoria iţi vorbeşte din fie
care casă, cu glasul său tainic, 
evocator.

Istoria — ca şi tradiţiile cul
turale. Căci dacă aş încerca o 
simplă enumerare — pornind 
de la prima bibliotecă publică 
a oraşului consemnată în seco
lul XIV, de la tiparniţa care în 
1544 dădea la iveală Catehis
mul lutheran, şi amintind pe 
rînd şcolile vechi de şase se
cole, marii artişti care au po
posit pe aceste meleaguri, o 
singură pagină de ziar s-ar do
vedi insuficientă. Dar evocarea 
istorică aş cuteza-o nu dintr-un 
vetust paseism, ci pentru a 
sublinia că personalitatea cul
turală a Sibiului, nu are un 
contur imuabil, alcătuit din 
vestigii moarte, ea împrospă- 
tîndu-se permanent, prin idei 
şi sentimente noi, ce înnobi
lează acest trecut.

Din vatra strămoşească în 
care flacăra culturii s-a păstrat 
totdeauna nestinsă a izbucnit 
în anii noştri, ca o recunoaşte  ̂
re a talentului şi priceperii ro
mânilor şi saşilor, înfrăţiţi în 
muncă şi artă, CIBINIUM, ma
nifestare a cărei importanţă nu 
poate fi măsurată prin rezonan
ţa seacă a unui epitet. Cîştigul 
spiritual — el reprezintă marea 
performanţă a festivalului la 
care asistăm. Să ne rememorăm 
doar două momente, semnifica
tive din acest punct de vedere: 
la Gura Rîului, pînă aproape 
de miezul nopţii, sătenii au 
Cînţat şi au jucat în afara pro
gramului, cu o dăruire care îşi 
găseşte explicaţia doar în ma
rea lor disponibilitate artistică, 
numai pentru bucuria sufletu
lui lor şi satisfacţia celor cîţiva 
oaspeţi care întîrziaseră pe a- 
cele locuri de baladă. A doua 
zi, la Cisnădioara, întreaga a- 
sistenţă din cetate, localnici şi 
invitaţi, români şi saşi, au cân
tat în final împreună, marcînd 
definitiv trecerea actului artis
tic de pe scenă în sală, în co
mună, în oraş, în judeţ.

Ghidurile turistice sibiene, 
vorbesc despre oraşul „de sus“ 
şi cel „de jos“. Personal, aş fi 
tentat să afirm că dacă, edili
tar, delimitarea celor două zone 
ale urbei se dovedeşte valabi
lă, spiritual, în amintirea Oas
peţilor Cibiniumului, Sibiu ră- 
mîne doar oraşul de sus, ora
şul care a reuşit printr-o osmo
ză dinamică între continuitate 
şi înnoire, să-şi înscrie numele 
pe cele mai înalte trepte ale 
întrecerii culturale în care s-au 
angajat toate oraşele ţării, ca 
un modest omagiu adus celui 
de-al X-lea Congres al partidu
lui şi sfertului de veac de la 
eliberarea patriei.

RADU CONSTANTINESCU

La marginea de est a Cisnădioa- 
rei, pe culmea ascuţită care stră
juieşte zsiiştea largă pînă-n ce
tatea textiliştilor cisnădieni, au 
durat în veacuri de cumpănă, cu 
hărnicia lor legendară, străbunii, 
o aşezare de reculegere şi de re
strişte, mai veche decît toate a- 
şezările gospodărite în satul de 
dedesubt. O aşezare de slavă cu 
meterezele neatîrnate, bătută nu
mai de vînturile şi de ploile ceru
lui, întinată numai de rugina ne
cruţătoare a vremilor, rămasă sub 
stele cu aceeaşi solemnitate de în
ceput. Intre zidurile ei romane, 
dedesubtul cărora tremură urme 
de stăpîni presimţite prin gleznele 
dacilor pînă-n epocile tulburi ale 
bronzului, s-au ridicat întru mări

re veşnică biserica săsească fortifi
cată a Sfîntului Mihail, anterioară 
anului de legendă 1223. Şi s-au 
înveşmîntat epopeic cu ziduri de 
gardă, ferite de voia înrobitoare 
a năvălitorilor, şi-au rămas pînă 
la noi cu aceleaşi uşi grele din 
lemn de stejar, cu aceleaşi porţi 
înguste, primitoare prin vremi nu
mai pasului prieten.

Aici, istoria vibrează-n fiece sco
bitură a zidurilor, preamărind per
sistenţa şi durata fără de trecere. 
Şi istoria aceasta răzbate rememo
rată duios în incantaţiile lirice ale 
corului de copii pregătit de învă
ţătoarea Renate Korb, ale corului 
a capella al elevilor liceului din 
Cisnădie, pregătit de profesorul 
Klaus Metz, sau ale corului cămi
nului cultural din Şura Mare, di
rijat de profesorul Michael Klein. 
Dar ne-o povestesc frumos actorii 
Gert Brotschi, Sigrid Zacharias, 
Agathe Kloos şi Wolfgang Emst 
de la Teatrul de stat din Sibiu, în 
baladele şi legendele populare să
seşti spuse cu atît de rar meşte
şug al versului, în istorioarele de 
adîncă zbatere şi deşertăciune o- 
menească ale ţăranului ce şi-a răz
bunat sora ultragiată, ale pictoru
lui Hannes, blestemat a iubi o fe
meie ce nu î s-ar fi cuvenit, ale 
ţăranului călătorind la vale întru 
pedepsirea nobilului ce-i ucisese 
soţia.

In tăcerea furi.şată-n portaluri 
vibrează ritmurile subţiri ale cîn- 
tecelor de orfani, amintind jeluirea 
trupurilor plăpînde, rămase fără 
părinţi în urgii, cerşind un dram 
de milă la porţile de lemn şi de 
piatră ale străinilor. Dar răsună

şi împletiturile ciudate ale unor 
ritmuri străvechi, de dincolo de 
veacuri şi de istorie, aduse de co
loniştii constrînşi să-şi lase vetre
le străbune şi să dureze pe aceste 
meleaguri un nou început, într-o 
înfrăţire nezdruncinată cu băşti
naşii din preajmă. O înfrăţire înăl
ţată peste veacuri ca un steag 
sfînt, înflorind plenitudinar sub 
soarele fierbinte al acestor ani, cu 
adevărat cei mai înalţi şi mai 
drepţi din istoria acestor pămîn- 
turi în devenire perpetuă.

O după-amiază densă, pe care flo
rile copiilor din Cisnădioara au fă
cut-o sărbătorească dintru început, 
fanfara căminului cultural local a 
cinstit-o cu melodiile ei frumoase 
înălţînd-o în mit. O după-amiază

în care participanţii la cea de a 
doua ediţie a festivalului Cibinium 
au depus ca pe o floare rară res
pectul lor devotat în faţa unui arc 
de istorie străbună.

Insă dincolo de bucuriile trăite 
în reculegerile grave ale sufletu
lui, respectul participanţilor a fost 
cu atît mai încărcat de sensuri, cu 
cît unele din cîntecele ascultate 
pe înălţimile Cisnădioarei fac par
te dintr-o categorie uitată şi ea 
pe nedrept în studiile colbuite ale 
cercetătorilor, redeşteptate acum 
la o nouă existenţă, restituite pa
trimoniului folcloric de circulaţie. 
Se făcea pe undeva şi o probă de 
foc şi de rezistenţă, iar neliniştele 
bizare ce ne-au iscodit, au confir
mat capacitatea emoţională de ma
re intensitate pe care asemenea 
acorduri pribege o pot transfera 
în zdruncinata noastră sensibili
tate contemporană. E o probă de 
cum actul de cultură folclorică 
poate concentra neasemuite valori 
expresive însoţit reflexiv de gîndul 
ştiinţific, apt a iscodi mereu zone 
ascunse conştiinţei publice, a . se 
dezice decis de spiritul mimetic, ce 
bîntuie, din păcate cu atîta autori
tate, acest rezervor de desfătare 
artistică. Adică, în toate, un spec
tacol de minuţie şi de gust, cu 
multiple implicaţii etice şi esteti
ce, pe care l-am defini cu toată 
bucuria un început: ideea de a 
restitui mişcării acordurile pieri- 
te-n straturile adinei ale memo
riei colective, bazaţi pe capacita
tea conştiinţei noastre sintetice de 
a le retrăi mereu.
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P ro g ra m u l d e  a z i
\ Ora 18 — în Catedrala evanghelică: recital de orgă dat de prof. ! 
I Fr. -Xav. Dressier. în program: Preludiu şi fugă în sol minor de 
\ D. Buxtehude, Fantezie şi fugă în do minor, Coral în fa minor şi ![ 
I Preludiu şi fugă în mi bemol major de J. S. Bach, Fantezie super 
j „L 'homme arme“ de J. David, Două corale op. 122 în fa major şi !) 
Í re minor de J. Brahms şi Introduction şi Passacaglia în re minor !| 
! de M. Reger. |j
\ Ora 20,30 — La Curmătura (Răşinari): spectacolul ansamblului j| 
I folcloric din Răşinari cu rapsodia românească Coboară turmele de i[ 
I Corneliu Dragoman. Muzica — Gheorghe Şoima şi Cornel Árion, !| 
' dirijor — Ion Iliuţ. Scenografia — Erwin Kuttler, regia — Avram !| 
I Besoiu. .  /  !;

Arc de istorie

TIMPUL
Soarele răsare la 4 h şi 42 m 

şi apune la 20 h. Vreme răco
roasă şi uşor instabilă. Cerul 
va fi temporar noros; vor că
dea averse de ploaie însoţite 
de descărcări electrice. Vîntul 
va sufla slab la potrivit din 
sectorul sud-vestic. Minimele 
vor fi cuprinse între 9 şi 12 
grade iar maximele între 16 şi 
19 grade.

CINEMA
SIIIIÜ: PACEA: Neîmblînzlta 
Angelica (orele 9,00; 11,00;
13,00; 17,00; 19,00 şi 21,00).
ARTA: La dolce' Vita (orele
9,30; 12,30; 16,30 şi 20,00). TI
NERETULUI: Noaptea e făcută 
pentru a . . .  visa (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30 şi 
20,30). 7 NOIEMBRIE: Judoka 
agent secret (orele 10,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00) INDE
PENDENŢA: Aventurile lui
Tom Sawyer (orele 11,00; 14,30; 
16,30; 18,30 şi 20,30).
MEDIAŞ: PROGRESUL: Prinţul 
negru (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00 şi 21,15). TINERE

TULUI: Vremuri minunate la 
Spessart (orele 10,30; 16,30;
18,30 şi 20,30). UNIREA: Vin 
cicliştii (orele 10,00; 16,00 18,00 
şi 20,00).
CISNĂDIE: POPULAR: Tată 
de familie (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).
OCNA SIBIULUI: Rio Bravo 
seriile 1 şi II (orele 17,00 şi 
20,00).
AGNITA: 8 MAI: Ziua în care 
vin peştii (orele 10,00; 16,00;
18,00 şi 20,00).
BAZNA-BAI: Pantoful cenuşă- 
resei (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Scara curajului (orele 17,00 şi 
19,00).
DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Săritoarele de Ia trambulină
(orele 18,00 şi 20,00).

TELEVIZIUNE
17.30 Buletin de ştiri.
17,35 Belle şi Sebastien.

(reluare).
18.30 Marea tinereţii (Inter- 

viziune).

Scenă din filmul „Pantoful cenuşăresei(t

EXPOZIŢII___  ?

Muzeul Brukenthal găzduleţi 
^Expoziţia de artă populară nor 
vegianfi“, organizată pe baz. 
acordurilor culturale dintre Ro
mânia şi Norvegia. Vizitarea se 
poate face conform programi' 
lui muzeului.

MUZEE
Muzeul Brukenthal cu: Ex 

poziţia permanentă din „Tur
nul sfatului“.

Muzeul tehnicii populare dir, 
Dumbrava Sibiului. Program îlc 
vizitare: orele 10,00—18,00.

Secvenţă citadină din oraşul textiliştilor! Cisnădie

CONSFĂTUIRE
TEHNIC0-
ŞTI/NŢIFICA

In continuarea acţiunilor „Pro- 
technicg ’69“, la iniţiativa Consi
liului municipal al sindicatelor Si
biu, ieri a avut loc la casa albastră 
a Muzeului Brukenthal o consfă
tuire pe tema „Sistemul informa
ţional în întreprinderile industria
le“. A conferenţiat academician 
prof. Aurel Avramescu.

Au participat cadre tehnico-eco- 
n ornice care lucrează în comparti
mentele de organizare ştiinţifică a 
producţiei şi a muncii, în docu
mentare, serviciile de concepţie şi 
proiectare. întrebările şi discuţii
le ce au urmat au clarificat o se
rie de probleme ce le ridică siste
mul informaţional în întreprinde
rile industriale ale municipiului 
Sibiu.

a

La U. C. M. Copşa Mică

îmbunătăţirea continua 
calităţii — o im portanta

sursa de economii
Proiectul de Directive al Con

gresului al X-lea al P.C.R. pre
vede printre altele ca sarcină fun
damentală: promovarea largă a 
progresului tehnic, extinderea 
proceselor tehnologice avansate, 
ridicarea calităţii produselor şi asi
milarea de noi produse în pas cu 
cerinţele revoluţiei tehnico-ştiinţi- 
fice, cu exigenţele crescînde ale 
pieţei interne şi externe.

în atelierul articole mici al întreprinderii „13 Decembrie“, utecista Lu- 
creţia Opreau (stingă) îşi însuşeşte din experienţa muncitoarei Olimpia 

Pleşa din dorinţa de-a realiza produse de bună calitate

Veşti din campania de recoltare
Recoltatul orzului se desfăşoară 

din plin în multe unităţi agricole 
din judeţul nostru. Astfel, la în
treprinderea agricolă de stat Dea
lul Ocnei mecanizatorii au intrat 
în lanuri cu combinele încă de 
miercuri. După cum ne informea
ză ing. Vaier Sasu, directorul în
treprinderii, la ferma nr. 1, con
dusă de ing. Radu Neagoş au şi 
fost recoltate, cu două combine,
4 hectare cu orz. Şi la ferma nr. 
10 Ruşi, în numai cîteva ore, cu
5 combine, a fost recoltat orzul 
de pe 7 hectare.

O mare atenţie se acordă strîn- 
, gerii recoltei de păioase şi în ce
lelalte ferme ale întreprinderii. 
Mecanizatorii de aici au hotărit ca 
în mai puţin de 10 zile să termine 
recoltatul orzului de pe întreaga 
suprafaţă de 430 de hectare. Din 
primele rezultate se pare că re
colta va depăşi 2 700 kg orz la 
hectar.

După ce în prealabil s-au pre
gătit temeinic, miercuri dimineaţa 
au intrat la strînsul recoltei de pă
ioase şi mecanizatorii din fermele 
întreprinderii agricole de stat din 
Axente Sever. între cei 10 combi- 
nieri din fermele Axente SeVer, 
Şeica Mică şi Motiş a pornit o în

sufleţită întrecere avînd drept o- 
biectiv strîngerea la timp şi fără 
pierderi a recoltei. Rezultatul este 
ilustrat în cele 23 hectare cu orz 
recoltate într-o singură zi. Produc
ţia medie obţinută depăşeşte 2 600 
kg orz la hectar, faţă de 2 500 kg 
indicator planificat.

Cu dorinţa fermă de a întirhpina 
marile sărbători ale augustului ’69, 
angajamentele luate în întrecerea 
socialistă de către colectivul Uzi
nei chimico-metalurgice Copşa 
Mică vizează, printre altele, obţi
nerea unor beneficii peste plan de 
4 milioane lei şi o producţie glo
bală şi marfă suplimentară în va
loare de 35 milioane lei.

Sursele de realizare a economii
lor sínt variate. între acestea un 
loc important îl ocupă îmbunătă
ţirea necontenită a calităţii pro
duselor, exigenţa faţă de calitatea 
lucrului pe toate fazele de execu
ţie. Şi nu întîmplător. Lucrul de 
calitate asigură produse cu indici 
tehnico-economici ridicaţi, o dura
tă de funcţionare a instalaţiilor 
sporită, îmbunătăţirea randamentu
lui de extracţie, ceea ce în această 
uzină înseamnă economii de mi
lioane lei.

Despre aceste lucruri vorbesc 
fapte incontestabile. Pe primele 
şase luni nu s-au înregistrat pier
deri din rebuturi sau declasări. La 
producţia marfă vîndută şi încasa
tă nu sínt refuzuri de plată pen
tru calitate necorespunzătoare.

Cum s-a ajuns la astfel de re
zultate? Directorul uzinei, ing. 
Boleslav Müller, ne declară că la 
instalaţia de rafinare planul de 
calitate prevede ca din întreaga 
producţie 68 la sută să fie de ca
litatea I. S-au obţinut însă, pe cele 
şase luni, produse de calitatea I 
în proporţie de 75,3 la sută, ceea 
ce reprezintă un beneficiu de 227 
mii lei. Asemenea creşteri sporite 
de calitate s-au înregistrat şi la 
secţiile furnal, electroliză, unde 
s-a depăşit planul în medie cu 18 
la sută.

O contribuţie sporită în acest 
sens şi-a adus activitatea de or
ganizare ştiinţifică a producţiei şi 
a muncii. Bunăoară, la instalaţiile 
amintite mai sus, s-a executat şar- 
jarea unei materii prime de cali
tate uniform constantă, s-au men
ţinut parametrii tehnologici în li
mitele stricte prescrise, printr-o 
asistenţă tehnică calificată, s-a ri
dicat activitatea schimburilor II şi 
III la nivelul schimbului I.

Preocuparea pentru îmbunătăţi
rea /calităţii produselor este privi
tă în uzină nu numai prin prisma 
economiilor care se concretizează 
imediat ca urmare a creşterii ca
lităţii. Sínt numeroase cazuri în 
care îmbunătăţirile ce se aduc sínt 
rodul unei îndelungate gîndiri teh- 
nico-economice. Prin inovaţia ing. 
Volker Hamrich şi a şefului de 
echipă Dumitru Alexa „reducerea 
conţinutului de suspensii în apele

reziduale provenite de la fumai“, 
s-a creat recircularea mecanizată 
şi introducerea directă în şarja; 
aglomerării a nămolurilor plumbo- 
zincoase, redueîndu-se pierderi da 
material şi energie ce echivalează 
cu peste 207 mii lei. Inovaţia in
ginerilor Gheorghe Tîrpea şi loan 
Stan privind creşterea producţiei 
de aglomerat la instalaţia I.S.P. a 
rezolvat ridicarea indicelui inten
siv de la 12,9 tone la 15 tone pe 
oră, concomitent crescînd conţinu
turile metalice în produsul finit, 
fapt care a permis obţinerea unei 
economii in valoare de 3 659 mii 
lei.

La tamburii de omogenizare a 
şarjei de aglomerare, necazurile se 
ţineau lanţ, datorită faptului că 
se produceau foarte des explozii 
la pneurile de cauciuc aduse din 
import. Colectivul de inovatori 
condus de ing. Wilhelm Zultner a 
găsit remediul înlocuind aceste 
pneuri cu roţi metalice cauciucate. 
Această inovaţie a adus uzinei 
nu numai economii de peste 148 
mii lei ci şi satisfacţia morală că 
însăşi firma engleză I.S.P. a so
licitat-o.

La îmbunătăţirea calităţii pro
duselor au contribuit şi alte ac
ţiuni. în acest an, în cadrul pro
gramului „Protechnica ’69“ s-a 
organizat o consfătuire pe tema 
„Actualităţi în metalurgia nefe
roasă“, cicluri de conferinţe teh
nice, cursuri de calificare şi ridi
carea calificării. De asemenea, o 
importantă contribuţie a consti
tuit-o editarea lunară a buletine
lor de informare tehnică, precum 
şi unele demonstraţii practice în 
faţa muncitorilor.

Ca rezultat al întîlnirii intelec
tualităţii tehnice din uzină cu prof. 
dr. ing. Oprea Florea, colectivul de 
ingineri a reflectat receptiv la te
ma expusă. Una din căile de creş
tere a producţiei şi a calităţii pro
duselor furnalului I.S.P. este creş
terea temperaturii aerului preîn- 
călzit folosit în procesul de topire. 
Ca urmare, la ora actuală se des
făşoară lucrări pentru construirea 
a două preîncălzitoare de tip CaUp- 
per ce vor ridica temperatura cu 
200° şi, implicit, pe aceeaşi insta
laţie rezultatele producţiei vor fi 
sporite.

Iată doar cîteva' aspecte ale ex
perienţei acumulate de colectivul 
uzinei copşene pe linia îmbunătă
ţirii calităţii produselor, sursă si
gură de realizare a angajamente
lor luate în cinstea Congresului 
partidului nostru.

V. BOŢOC

19,00 Lumea copiilor. Poveste 
neterminată.

19.20 La volah — emisiune 
pentru automobilişti.

19.30 Telejurnalul de seară. 
Buletin meteorologic.

19,45 Congresul al X-lea 
al P.C.R.

20.15 Tele-enciclopedia.
21.15 Monografii contemporane. 

Porţile de fier (III).
21.30 Recital Cliff Richard.
22,05 Telejurnalul de noapte şi

buletinul meteorologic.
22.20 Publicitate.
22,25 Film serial. Comisarul 

Maigret.
23.15 Romanţe interpretate de 

Elisabeta Ivan şi Marcel 
Trandafirescu.

23.30 închiderea emisiunii.

Realizări şi perspective agniţene
Datorită preocupării continue 

a edililor, oraşul Agnita trece 
in prezent prin profunde pre
faceri înnoitoare la care con- 
tribue din plin harnicii lui lo
cuitori.

Pentru a afla în ce s-a con
cretizat sau se va concretiza 
unitatea de acţiune a acestor 
eforturi am adresat cîteva între
bări tovarăşului KARLHEINZ 
GROSS, vicepreşedinte al Con
siliului popular orăşenesc.

— Ce realizări puteţi re
marca în oraşul Agnita în 
ultima perioadă?

— Prin muncă patriotică, cu 
sprijinul comitetului executiv al 
Consiliului popular orăşenesc, a 
fost scoasă în afara oraşului li
nia ferată a trenului mic care 
traversa oraşul pe toată lun- 
girhea. La acţiune au participat 
cu multă însufleţire oamenii 
muncii din întreprinderile ora
şului, aportul avîntat al tine
retului fiind deosebit. S-au 
realizat economii în valoare de 
circa 20 000 lei. Acţiunea a fost

I  I I  I I  I I I

dusă la bun sfîrşit în timp de 
numai 10 zile, în loc de o lună 
cît se prevăzuse iniţial. Sínt 
cifre care rămîn ca o atestare 
a bogatelor resurse locale şi 
pentru alte acţiuni viitoare de 
largă disponibilitate obştească.

— Autobuzele care circu
lă pe traseul Agnita — Si
biu şi retur sínt mereu a- 
glomerate în ciuda drumu
lui prost. Aţi întreprins vreo 
acţiune pentru rezolvarea a- 
cestui neajuns?

— Coloana I.R.T.A., aflată în 
apropiere, va fi mutată în locul 
vechii gări. Astfel, se creează 
condiţii optime pentru mărirea 
parcului de maşini; practic s-ar 
putea înfiinţa o autobază T.A. 
la Agnita. Aceasta ar fi o pro
punere.

— Ce perspective urbanis
tice moderne are oraşul?

— După instalarea conductei 
de apă între F.I.P.A., secţia a 
H-%, şi Fabrica de tricotaje — 
lucrare care a început — se va

trece la modernizarea arterei 
principale. Proiectul e coman
dat la cooperativa „Timpuri 
noi“ din Sibiu.

Adaug că a fost terminată 
asfaltarea trotuarului străzii 
Horia, se lucrează la prelungi
rea drumului de acces spre ce
le mai noi blocuri din zona 
parc a oraşului, vor începe lu
crările pentru asfaltarea străzii 
şcolii; în curînd va începe'lu
crarea de acoperire a Văii Hir- 
schel şi altele.

— Cînd va fi dată în fo
losinţă noua Casă de cultură 
a oraşului Agnita?

— La sfîrşitul acestui trimes
tru. Noul edificiu de cultură va 
fi dotat cu mobilier şi instalaţii 
moderne, vor fi create condiţii 
foarte bune pentru prezentarea 
şi vizionarea spectacolelor. In 
sălile casei se pot organiza ac
ţiuni culturale variate pentru 
pregătirea programelor cit şi 
pentru prezentarea lor.

MARIUS TERCIIILA coresp.
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tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
în judeţul Cluj

(Urmare din pag. I)

ei îl întâmpină. Nenumăraţi cetă
ţeni string mina tovarăşului 
Ceauşescu, îi urează sănătate, via
ţă lungă, putere de muncă, îi în
carcă braţele cu flori; mamele îşi 
întind copii ca să-l sărute.

Toate aceste manifestări dau ex

presie nu numai sentimentelor de 
dragoste ale locuitorilor de pe a- 
ceste meleaguri, ci ale tuturor ce
tăţenilor României socialiste, re
flectă unitatea fierbinte şi indes
tructibilă a întregului nostru popor 
în jurul Partidului comunist, a 
conducerii sale în frunte cu tova
răşul Nicolae Ceauşescu.

P ersp ec tive  am ple  
p e  noile p la tfo rm e  

industria le  a le Clujului
După vizitarea municipiului 

Turda, coloana maşinilor se în
dreaptă spre Cluj, centrul de re
şedinţă a judeţului. Pretutindeni, 
de-a lungul traseului, mii de ce
tăţeni, care au aflat de vizita se
cretarului general al C.C. al 
P.C.R. pe aceste meleaguri, au 
ieşit în întîmpinare, spre â-1 sa
luta cu dragoste şi stimă.

întotdeauna, călătorul zăboveşte 
cîteva momente pe Dealul Felea- 
cului, la poalele căruia se întinde 
maiestuoasa urbe a Clujului. Cu 
aşezămintele culturale şi ştiin
ţifice, cu fabricile sale denumi
te în întreaga ţară, cu noile 
blocuri zvelte, ca şi cu vechile sale 
monumente, Clujul constituie o 
mîndrie a locuitorilor ţării, mîn- 
drie care dă naştere nobilei stră
duinţe de a Vedea oraşul mereu 
mai înfloritor şi puternic printre 
aşezările României socialiste.

La intrarea în oraşul de pe So
meş, lîngă vestitul „Turn al croi
torilor“, oaspetele este primit cu 
urale entuziaste de o mare mulţi
me de clujeni. Locuitorii oraşuiui 
ţin să-şi exprime astfel încă de la 
poarta de intrare în oraş, între
gul ataşament faţă de politica 
realistă, adine legată de aspiraţii
le poporului român, corespunză
toare intereselor păcii şi socialis
mului în lumea întreagă pe care 
o promovează partidul, conducerea 
sa înţeleaptă în frunte cu tovară
şul Nicolae Ceauşescu.

Tineri îmbrăcaţi în pitoreşti 
costume naţionale, precum şi un 
grup de pionieri oferă oaspeţilor 
frumoase buchete de flori. După 
strămoşescul obicei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu este invitat să 
guste din tradiţionala pîine şi sa
re, semn al ospitalităţii şi genero
zităţii poporului român.

Primul secretar al Comitetului 
municipal Cluj al P.C.R., preşe
dintele Consiliului popular muni
cipal, primarul Clujului, tovarăşul 
Remus Bucşa, venit în întâmpina
re împreună cu conducători ai or
ganelor locale de partid şi de stat, 
ai organizaţiilor de masă şi ob
şteşti, rosteşte un cald salut de 
bun venit.

Oraşul Cluj, împodobit sărbăto
reşte cu drapele tricolore şi roşii 
ale patriei şi partidului, întîmpină 
pe tovârăşul Nicolae Ceauşescu cu 
o dragoste ce se revarsă din mii 
şi mii de inimi. De-a lyngul străzi
lor largi care duc spre centru, u- 
riaşa mulţime a locuitorilor salu
tă cu entuziasm pe conducătorul 
partidului. Pretutindeni se văd feţe 
iluminate de bucuria revederii 
mult dorite cu tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, care a mai vizitat a- 
ceste meleaguri. Sínt vii în inimi 
şi în minţi recomandările şi indi
caţiile primite cu aceste prilejuri 
mîndriâ de a raporta în prezent 
succesele obţinute.

Fără a ţine seama de ploaia 
persistentă, masa compactă a ce
tăţenilor prezenţi de-a lungul în
tregului traseu parcurs freamătă, 
îşi exprimă prin urale dragostea 
neţărmurită faţă de Partidul Co
munist Român, faţă de Comi
tetul său Central, în frunte 
cu secretarul general al par
tidului : „P. C. R. — P. C. R.",
„Ceauşescu — Ceauşescu“, răsună 
scandările neîntrerupte ca o vie 
întruchipare a puternicei legături 
care uneşte indestructibil energii
le întregului popot de politica 
partidului. Este o expresie eloc
ventă a unităţii de nezdruncinat 
a tuturor cetăţenilor acestei ţări 
— români, maghiari şi de alte na
ţionalităţi — în jurul Partidului 
Comunist, a conducerii sale.

Muncitorii, tehnicienii şi ingine
rii Uzinelor „Tehnofrig“ — cea 
mai mare unitate constructoare de 
utilaje pentru industria alimenta
ră din ţara noastră ■— salută cu 
deosebită căldură sosirea tovară
şului Nicolae Ceauşescu.

La intrarea în întreprindere, 
oaspetele este întîmpinat de tova
răşii Cornel Burtică, ministrul co
merţului exterior, şi Gheorghe 
Oprea, adjunct al ministrului in
dustriei construcţiilor de maşini. 
Directorul unităţii Andrei Hal» 
mâghi, după ce urează un căldu
ros bun sosit, invită să se viziteze 
cîteva din secţiile de producţie.

La începutul vizitei, tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu îi este prezen
tată, prin machete şi panouri, ima
ginea uzinei la finele actualei eta

pe de dezvoltare. Datorită unui vo
lum apreciabil de investiţii, uzina 
îşi va spori considerabil capacita
tea anuală de producţie. înălţată 
în anii construcţiei socialiste pe 
locul unei vechi fabrici de chibri
turi, moderna şi luminoasa uzină 
de astăzi este specializată în pro
ducerea pompelor, centrifuge, a 
instalaţiilor frigorifice, liniilor teh
nologice pentru industria alimen
tară, compresoarelor de mare ca
pacitate, instalaţiilor complexe 
pentru panificaţie — în total Circa 
200 tipuri de maşini şi utilaje pen
tru industriile alimentară şi a fri
gului. Dotată cu utilaje moderne, 
de înaltă tehnicitate, uzina este o 
ilustrare elocventă a avîntului e- 
conomic' pe care l-a cunoscut şi 
îl cunosc în aceşti ani oraşul Cluj, 
ca de altfel întreaga ţară. Alături 
de alte mari unităţi industriale clu
jene — „Carbochim“, uzinele „U- 
nirea“ şi „Metalul roşu", Fabrica 
„Clujana“, marile întreprinderi ale 
industriei uşoare şi alimentare — 
toate oglindesc convingător consec
venta cu care partidul se preocu
pă de industrializarea ţării, de dez
voltarea armonioasă unitară a tu
turor localităţilor şi judeţelor, in
clusiv a judeţului Cluj, trup din 
trupul patriei socialiste.

în timpul vizitei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu este informat 
asupra stadiului îndeplinirii anga
jamentelor luate de acest colectiv 
în întîmpinarea Congresului al 
X-lea al partidului şi aniversării 
unui sfert de veac de la eliberarea 
patriei, asupra măsurilor întreprin
se pentru continua modernizare 
şi dotare a uzinei, pentru perfec
ţionarea continuă a calificării pro
fesionale a salariaţilor, pentru ri
dicarea calităţii produselor. Stră
bătând hala de prelucrări-montaj 
şi noua hală de prototipuri aflată 
în construcţie, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu se interesează îndea
proape de modul în care este or
ganizată munca, de capacitatea u- 
tilajelor şi productivitatea obţinu
tă, de parametrii calităţii produse
lor. La standul de probe ca şi în 
alte sectoare ale întreprinderii sínt 
prezentate cîteva utilaje dintre cele 
mai importante care se produc aici, 
printre care compresoarele frigo
rifice, de diferite tipuri şi capaci
tăţi, complexele maşini pentru in
dustria alimentară. Este vizitată 
apoi noua hală de vopsitorie, unde, 
de asemenea, sînt prezentate o 
seamă de utilaje şi procedee mo
derne folosite în procesul tehnolo
gic. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
face, cu acest prilej, recomandări 
pirivind activitatea viitoare a între
prinderii, în vederea asigurării ca
pacităţilor de producţie necesare 
satisfacerii nevoilor interne ale e- 
cónomiei, Cerinţelor pentru export, 
sporirii competitivităţii produselor.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu în
scrie în cartea de onoare a uzinei 
cuvintele: „Felicităm călduros har
nicul colectiv al Uzinelor „Tehno
frig“ pentru succesele sale şi îi 
urăm să dobîndească noi realizări 
în introducerea tehnicii celei mai 
avansate“.

După vizitarea Uzinelor „Tehno
frig“, coloana maşinilor oficiale, sa
lutată de aplauzele fierbinţi ale 
muncitorilor uzinei, se îndreaptă 
spre fabrica de porţelan. în preaj
ma acesteia se conturează, spre 
mîndria constructorilor clujeni, 
noua platformă industrială a ora
şului, în constelaţia căreia vor fi 
prezente o modernă fabrică de 
bujii, o unitate constructoare de 
cazane industriale, importante ca
pacităţi de producţie ale Fabricii 
de medicamente Terapia şi ale al
tor unităţi economice.

Directorul fabricii, tovarăşul 
Alexandru Şerban, înfăţişează 
în timpul vizitei, un istoric al 
acestei unităţi aflate în plină 
dezvoltare. Oaspeţii vizitează sec
ţia „porţelan 2“, unde întregul 
proces tehnologic este automatizat, 
precum şi alte secţii ale unităţii. 
Este admirată măiestria muncito
rilor de aici, colaborarea fructuoa
să cu artiştii decoratori.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se 
interesează îndeaproape de modul 
cum este organizat procesul de 
producţie în secţiile în funcţiune,

de stadiul lucrărilor de montaj la 
secţiile aflate în construcţie. Pri
mind explicaţii amănunţite, oaspe
tele se opreşte în faţa tabloului 
de comandă al uzinei — creierul 
automatizat al întregului proces 
de producţie — interesîndu-se, tot
odată, de volumul fizic şi valoric 
al producţiei, dină preţioase reco
mandări cu privire la eşalonarea 
lucrărilor de dare în funcţiune a 
noilor linii tehnologice, de folosi
rea eficientă a suprafeţelor de pro
ducţie. în legătură cu alte obiecti
ve industriale aflate î*i construcţie, 
tovarăşul Ceauşescu arată că o al
tă întreprindere similară se va 
construi la Alba Iulia, insistând a- 
supra necesităţii ca aceasta să in
tre în producţie cit mai repede. 
De asemenea, se subliniază nece
sitatea valorificării mai bune a re-

Despărţindu-se într-o caldă at
mosferă de muncitorii de aici, în
soţit de aplauzele îndelungi ale 
lor, de invitaţia de a mai reveni 
în întreprindere, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu se îndreaptă spre Piaţa 
Libertăţii, prin adevărate coridoa
re vii, formate din miile de cetă
ţeni care, înfruntând ploaia puter
nică, doresc să-l salute pe condu
cătorul partidului, să-şi împărtă
şească dragostea şi recunoştinţa ce 
i-o poartă.

Aici, în inima oraşului are loc 
un însufleţit miting. Uralele şi 
ovaţiile se revarsă fără întrerupe
re, ca o furtună, peste imensa pia
ţă, exprimînd pregnant sentimen
tele de dragoste şi bucurie îndrep
tate din adîncul inimii către cel 
mai fidel reprezentant al voinţei 
şi năzuinţelor poporului român. 
Efectiv, este o puternică demons
traţie a hotărîrii tuturor locuito
rilor acestui străvechi pămînt ro
mânesc de a lupta pentru traduce
rea în viaţă a politicii partidului, 
politică ce izvorăşte din aspiraţii
le şi interesele vitale ale naţiunii 
noastre, răspunde cu fidelitate
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DRAGI TOVARĂŞI,
Daţi-mi voie să vă transmit un 

salut călduros din partea Comite
tului Central, a Consiliului de Stat 
şi Guvernului Republicii Socialiste 
România (Aplauze puternice, pre
lungite).

Avînd în vedere că timpul nu e 
deloc prielnic pentru un miting 
voi vorbi foarte scurt, tovarăşi. 
Conferinţele organizaţiilor judeţe
ne de partid, care încep miine şi 
care vor alege delegaţii pentru cel 
de-al X-Iea Congres al partidului, 
sínt chemate, în acelaşi timp, să-şi 
spună cuvîntui asupra * Tezelor 
C.C. al P.C.R. şi Proiectului de Di
rective privind dezvoltarea viitoare 
a patriei noastre socialiste. Din 
dezbaterile de pînă acum, din pro
punerile comuniştilor, ale tuturor 
Oamenilor muncii, reiese că între
gul nostru popor sprijină pe de
plin Proiectul de Directive şi Te
zele Comitetului Central privind 
politica internă şi externă de pî
nă acum şi în perspectivă. Aceasta 
ne dă încredere că drumul pe ca
re mergem este un drum bun şi 
că el corespunde intereselor între
gului nostru popor (Aplauze, ura- 
ie).

Cunoaşteţi fealizările de pînă a- 
cum în îndeplinirea cincinalului 
actual, ştiţi că în toate domeniile 
de activitate sarcinile trasate de 
Congresul al IX-îea se îndeplinesc 
cu succes.

Am vizitat cîteva întreprinderi, 
unele vechi, altele noi. Am consta
tat cu satisfacţie că toate acestea 
şi-au îndeplinit sarcinile, că unele 
unităţi sau secţii au intrat în pro
ducţie înainte de termen, ceea ce 
arată capacitatea creatoare a ingi
nerilor, tehnicienilor, a tuturor oa
menilor muncii — români, ma
ghiari, germani şi de alte naţio
nalităţi. Ţin să felicit din toată ini
ma pe toţi muncitorii din munici
piul şi judeţul Cluj şi să le urez 
noi succese în activitatea lor (A- 
plauze puternice, îndelungate).

surselor de materie primă existen
tă pe plan local. Directorul uzinei 
angajindu-se să aplice în viaţă a- 
ceste indicaţii, prezintă noile pro
duse destinate exportului şi arată 
totodată că numeroase din mode
lele realizate au fost contractate 
de organele comerţului interior şi 
vor fi puse în curînd la dispoziţia 
publicului consumator.

Muncitorii, inginerii şi tehni
cienii care lucrează aici. ţin să-şi 
mărturisească sentimentele de res
pect şi preţuire pe care le poartă 
tovarăşului Ceauşescu, recunoştin
ţa adîncă pentru clarviziunea şi 
dăruirea cu care conduce destinele 
ţării, spre binele întregului popor, 
în interesul prosperităţii şi pro
gresului României socialiste, al 
creşterii contribuţiei internaţiona
liste pe care succesele obţinute în

îndatoririlor faţă de poporul ro
mân, în strînsă împletire cu în
datoririle internaţionale faţă de 
cauza socialismului şi păcii în 
lume.

Prin intensa activitate creatoare 
şi asiduă în fabrici, pe ogoare, în 
laboratoare şi sălile -de cursuri, 
clujenii şi-au dovedit capacitatea 
de a rezolva cu succes sarcini tot 
mai complexe, mai înalte calita
tiv, fiind decişi să-şi mobilizeze şi 
mai intens energia creatoare pen
tru a da viaţă obiectivelor gran
dioase înscrise în documentele 
pregătitoare ale celui de-al X-lea 
Congres al P.C.R. Ei îşi exprimă, 
la acest înflăcărat miting, prile
juit de prezenţa în oraş a secre
tarului general al C.C. al partidu
lui, venit să participe la Conferin
ţa organizaţiei judeţene a P.C.R., 
adeziunea lor fermă şi hotărîtă la 
politica internă îndreptată spre 
dezvoltarea necontenită a patriei, 
spre ridicarea ei pe noi trepte ale 
progresului şi civilizaţiei, aproba
rea deplină faţă de politica exter
nă a României, la baza căreia se 
află prietenia permanentă şi indes
tructibilă cu ţările socialiste, voin-

Cunoaşteţi Tezele şi Proiectul 
Directivelor pentru cincinalul ur
mător. După cum aţi văzut, se pre
văd sarcini mari; dar avem con
vingerea că poporul nostru va în
făptui programul dezvoltării vii
toare care va ridica România pe 
noi trepte ale dezvoltării socialis
te, ale bunăstării întregului popor.

Stă în puterea noastră, tovarăşi, 
să facem ca România socialistă să 
asigure întregului popor, tuturor 
cetăţenilor, o viaţă liberă, o viaţă 
tot mai îmbelşugată, mai frumoa
să — şi sîntem convinşi că vom 
realiza aceasta (Aplauze, urale).

Ştim că mai avem greutăţi, că 
mai sínt încă multe de făcut pen
tru a realiza socialismul puternic 
dezvoltat, din toate punctele de 
vedere; mergem pe un drum bun, 
şi sîntem convinşi că doar socia
lismul poate asigura — nu numai 
poporului român, ci tuturor popoa
relor — fericirea, pacea şi bună
starea (Vii aplauze).

După cum ştiţi, România, ca ţa
ră socialistă, dezvoltă relaţiile de 
strînsă colaborare cu ţările siste
mului mondial socialist. Dezvol
tăm relaţiile de colaborare cu ţă
rile membre ale C.A.E.R., cu ţă
rile participante la Tratatul de la 
Varşovia şi sîntem hotăriţi să fa
cem totul pentru a întări şi pe mai 
departe colaborarea şi unitatea a- 
cestor ţări, a tuturor ţărilor siste
mului mondial socialist.

Avem încredere că divergenţele 
de astăzi vor fi depăşite, că ţările 
socialiste vor păşi unite înainte pe 
calea ridicării nivelului lor econo
mie, cultural, ştiinţific, în construc
ţia socialismului şi comunismului, 
în lupta pentru pace şi progres în 
întreaga lume (Aplauze puternice).

Avem, de asemenea, convingerea 
că drumul pe care mergem, de 
dezvoltare a relaţiilor cu toate ţă
rile, fără deosebire de orînduire 
socială, este un drum just, că po
litica coexistenţei paşnice între 
statele cu orânduiri sociale diferi-

făurirea vieţii noi o aduc la întă
rirea forţelor socialismului şi păcii 
în lume.

Tovarăşul Ceauşescu vizitează a- 
poi o interesantă expoziţie cuprin- 
zînd cele mai importante realizări 
ale colectivului.

La încheierea vizitei, interesîn
du-se îndeaproape de realizările 
obţinute în diversificarea produc
ţiei şi crearea unor noi sortimente 
de bunuri de larg consum potrivit 
exigenţelor crescînde ale oameni
lor muncii, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu adresează felicitări în
tregului colectiv, recomandîndu-i 
să depună în continuare eforturi 
stăruitoare pentru valorificarea in
tegrală a tuturor rezervelor inter
ne ale întreprinderii.

ţa de a dezvolta cooperarea şi în
ţelegerea cu toate statele lumii, în 
interesul cauzei păcii, socialismu
lui şi progresului.

Luînd cuvîntui, tovarăşul Aiirel 
Duca, prim-secretar al Comitetu
lui judeţean Cluj al P.C.R., pre
şedintele Consiliului popular jude
ţean, aduce, în numele tuturor 
locuitorilor din Cluj, un cald salut 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, ex
primînd totodată satisfacţia de a-1 
avea din nou oaspete al acestor 
locuri.

între timp, ploaia se înteţeşte. 
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu pro
pune ca, din această cauză, să se 
amipe mitingul pentru ziua urmă
toare. Din mii de glasuri izbucnesc 
însă exclamaţii prin care secreta
rul general al partidului este ru
gat să vorbească. Mitingul con
tinuă. Se ovaţionează puternic 
pentru Partidul comunist, se scan
dează îndelung numele tovarăşu
lui Ceauşescu. Este un moment 
impresionant, deosebit de vibrant.

Primit cu îndelungi şi puterni
ce ovaţii, într-o atmosferă de înăl
ţător entuziasm, ia cuvîntui tova
răşul Nicolae Ceauşescu.

te este o politică justă, tn acest 
context, România dezvoltă relaţii 
cu toate ţările lumii, cu ţările în 
curs de dezvoltare, cu ţările capi
taliste avansate, cu state mari şi 
mici, considerînd că fiecare ţară 
socialistă trebuie să-şi aducă con
tribuţia activă la cauza colaborării 
şi prieteniei între popoarele lumii, 
la cauza păcii. Noi vom face to
tul pentru a contribui la dezvol
tarea colaborării, la înfăptuirea 
dezideratelor de pace ale omenirii 
(Vii aplauze).

Manifestarea dumneavoastră, ca 
şi a cetăţenilor din oraşele şi sa
tele din judeţul Cluj prin care am 
trecut, din întreprinderi şi insti
tuţii, este o dovadă a adeziunii 
depline la politica internă şi ex
ternă a partidului nostru, o expre
sie a faptului că întregul nostru 
popor este hotărît ca şi în viitor 
să înfăptuiască neabătut politica 
Partidului Comunist Român. Vă 
mulţumim, tovarăşi clujeni, pen
tru încrederea şi entuziasmul cu 
care urmaţi şi înfăptuiţi politica 
Partidului Comunist Român (Vii 
aplauze, urale).

Vă asigurăm că Comitetul Cen
trai, Consiliul de Stat, Guvernul 
vor face totul şi în viitor pentru 
a-şi îndeplini cu răspundere înda
toririle faţă de poporul nostru; 
vor asigura mersul mai rapid îna- 
irite pc calea socialismului, voi* 
acţiona pentru dezvoltarea colabo
rării eu ţările socialiste, cu toate 
ţările lumii, pentru a contribui la 
cauza păcii în lume (Aplauze pu
ternice).

Vă urez din toată inima tutu
ror — - români, maghiari, de alte 
naţionalităţi -— să obţineţi prin 
luptă înfrăţită noi succese în mun
ca dumneavoastră, să faceţi totul 
pentru ca Clujul să fie în perma
nenţă un detaşament activ al luptei 
întregului nostru popor pentru so
cialism şi pace. Vă doresc, tova
răşi, multă sănătate şi fericire. 
(Aplauze îndelungate şi urale).

Peste piaţa, în care mii de inimi 
bat în acelaşi ritm, unite de ace

leaşi sentimente şi de aceleaşi as
piraţii, se aud minute în ştr ova
ţii şi urale pentru patria socialis
tă şi Partidul comunist.

Mitingul oamenilor muncii din 
oraşul Cluj a constituit o impre
sionantă demonstraţie a încrederii 
cu care poporul priveşte politica 
partidului, programul însufleţitor 
trasat în documentele pregătitoare 
pentru Congresul al X-lea al par
tidului — a hotărîrii tuturor oa
menilor muncii — români, ma
ghiari şi de alte naţionalităţi, ca 
strîns uniţi în jurul partidului, al 
Comitetului său Central, să-şi dă
ruiască întreaga energie creatoare 
operei măreţe de desăvîrşire a con
strucţiei socialiste, înfloririi şi pro
păşirii patriei.

Seara, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, împreună cu persoane
le care-1 însoţesc, a luat parte la 
un spectacol de gală, la care şi-au 
dat concursul formaţii de folclor 
laureate la festivalul judeţean şi 
interjudeţean al Concursului al 
IX-lea al formaţiilor artistice de 
amatori. Programul, înmănunchind 
cîntece şi dansuri, creaţii din ine
puizabila comoară a folclorului lo
cal, aparţinînd deopotrivă oameni
lor muncii români şi maghiari ca
re trăiesc şi muncesc laolaltă pe 
aceste meleaguri, s-a bucurat de 
un frumos succes, măiestria artiş
tilor fiind îndelung aplaudată. Ar
tiştilor le-au fost oferite flori 
din partea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu.

După spectacol, secretarul gene
ral al C.C. al partidului a făcut o 
scurtă vizită la expoziţia Univer
sităţii „Babeş-Bolyai“ din locali
tate. La intrarea în universitate, 
oaspetele a fost întîmpinat de 
prof. univ. Miron Constantinescu, 
adjunct al ministrului învăţămân
tului, de membrii Senatului, de 
numeroase cadre didactice şi stu
denţi din centrul universitar Cluj. 
Prof. dr. docent Ştefan Pascu, 
membru corespondent al Academi
ei Republicii Socialiste România, 
rectorul universităţii „Babeş-Bo
lyai“, salutând prezenţa în mijlo
cul cadrelor didactice clujene a 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, a 
mulţumit totodată pentru onoarea 
ce se acordă instituţiilor de învă- 
ţâmînt superior din acest 
oraş. Vizitînd expoziţia tovarăşul 
Ceauşescu s-a interesat îndeaproa
pe de preocupările actuale ale ca
drelor didactice privind perfecţio
narea activităţii de învăţămînt, a- 
piicabilitatea practică a rezultate
lor cercetării ştiinţifice a cadrelor 
didactice şi studenţilor, de măsu
rile întreprinse pentru ridicarea 
continuă a nivelului învăţămîntu- 
lui superior.

După vizitarea expoziţiei, tova
răşul Nicolae Ceauşescu s-a întîl-

I mu I —  iim ■ i m a n i  ii —  i

nit la Ca*a Universitarilor cu In
telectualitatea din oraş, la o masă 
tovărăşească. Au participat oame
ni de ştiinţă şi cultură, membri 
ai filialei academiei, scriitori, ar
tişti, conducători ai unor mari în
treprinderi, Tovarăşul Nicolae] 
Ceauşescu s-a întreţinut cordial 
cu cei prezenţi. Numeroşi partici
panţi au toastat în sănătatea se
cretarului general al C.G. al 
P.C.R., mulţumindu-i pentru acti
vitatea neobosită pe care o depu
ne in fruntea partidului şi stătu-; 
lui, pentru binele şi prosperitatea' 
poporului român, pentru construc
ţia socialistă.

Dînd expresie sentimentelor in
telectualităţii din Cluj, acad. Con
stantin Daieoviciu a subliniat ade
ziunea deplină a oamenilor de 
ştiinţă şi de artă din acest marej 
oraş al ţării faţă de P.C.R., faţăi 
de Comitetul său Central, hotărî-] 
rea lor de a-şi concentra întreaga’ 
capacitate de muncă înfăptuirii 
politicii marxist-leniniste a parti-1 
dului.

Luînd cuvîntui, în încheierea 
întâlnirii, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a subliniat că partidul! 
nostru, Comitetul Central au apre
ciat şi apreciază în mod deosebit! 
intelectualitatea din Cluj, care arê  
vechi tradiţii de luptă unită pen
tru progres social, pentru propă
şirea patriei. Secretarul general a|; 
C.C. al P.C.R. a dat o înaltă apre
ciere contribuţiei pe care oamenii! 
de cultură, ştiinţă şi artă — ro
mâni şi maghiari — din Cluj c* 
aduc la înfăptuirea politicii par
tidului, la întreaga operă de con
strucţie socialistă în România.

Subliniind că intelectualitatea 
din Cluj, în întregimea ei, con
stituie un detaşament înaintat al 
intelectualităţii noastre, reprezen
tând împreună cu intelectualitatea 
din întreaga ţară un sprijin de nă
dejde al partidului şi statului în 
realizarea politicii de edificare a 
socialismului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a urat intelectualilor; 
clujeni şi tuturor cetăţenilor aces
tui oraş noi succese în activitatea 
lor.

întâlnirea a prilejuit o puternică 
manifestare a ataşamentului trai
nic al oamenilor de ştiinţă şi artă’ 
din Cluj faţă de partid, faţă de 
întreaga sa politică, o expresie a 
hotărîrii lor de a întîmpină Con
gresul al X-lea cu realizări cit mal 
bogate, pe măsura acestui impor
tant eveniment în viaţa partidului 
şi a întregului nostru popor.

Reportaj realizat da
Andrei Vela, Mircea Ionescu, 
George Radu Chirovid, Roman 
Ludovic, Dragoş Nicolae, Mir
cea S. Ionescu

Interior din hala de montaj pentru utilaj greu de Ia uzina „Indepen
denta din Sânţi De aici se îndreaptă, pe diferite meridiane aie globului, 

utilaje care duc faima constructorilor sibieni

Foto! H. BUCHFELNEB

Sub fron tisp ic iu  de en tuziasm  
încredere ş i  a ta şam en t

Cuvîntarea tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU 

la mitingul din Cluj
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LAOS. Forţele patriotice luptă alături de Forţele Armatei de Eliberare 
în provincia Phong Sa Ly

Declaraţia purtătorului
de cuvtnt al M. A. E.

ai R. D. Vietnam
Hanoi 11 (Agerpres). — Un pur

tător de cuvînt al Ministerului 
Afacerilor Externe al R.D. Viet
nam a dat publicităţii o declaraţie 
în care condamnă Statele Unite 
pentru folosirea de substanţe chi
mice toxice în zona demilitarizată, 

în zilele de 7 şi 8 iulie, se st
rata în declaraţie avioane ameri
cane au răspîndit substanţe toxice

Comunicat 
privind succe
sele forţelor 
patriotice

Saigon 11 (Agerpreis). — Co
mandamentul Forţelor armate 
populare de eliberare din Vietna
mul de Sud a dat publicităţii un 
comunicat privitad succesele rea
lizate pe plan rriilitar şi politic de 
forţele patriotice în prima jumă
tate a anului 1969. Printre altele, 
bilanţul include: scoaterea din lup
tă a 330 000 de militari din rîn- 
dul forţelor americane, satelite şi 
saigopeze; doborînea sau distruge
rea la sol a 3 950 aparate de zbor 
de diverse tipuri; distrugerea a 
10 500 de vehicule militare şi a 
1 690 de tunuri grele; scufundarea 
a 1 150 de nave şi ambarcaţiuni 
de luptă.

Pe plan politic, se relevă instau
rarea puterii revoluţionare în a- 
proape toate districtele şi provin
ciile Vietnamului de Sud. Au avut 
o semnificaţie istorică, se arată, 
tinerea Congresului reprezentanţi
lor poporului sud-vietnamez şi 
crearea Guvernului Revoluţionar 
Provizoriu — „succese răsunătoare 
ale revoluţiei sud-vietnameze“.

Prima jumătate a anului 1969, 
se subliniază, a marcat în acelaşi 
timp sporirea pe plan internaţional 
a sprijinului acordat programului 
în zece puncte de soluţionare a 
problemei vietnameze elaborat, de 
Frontul Naţional de Eliberare.

asupra unor localităţi aflate în 
partea de nord a zonei demilita
rizate cauzînd diferite maladii 
populaţiei, precum şi pierderi de 
animale, culturi şi alte bunuri. 
Această acţiune constituie o nouă 
crimă împotriva poporului vietna
mez, o încălcare a dreptului inter
naţional.

Guvernul R.D. Vietnam, se sub
liniază în declaraţie, cere ca 
S.U.A. să pună capăt imediat ac
ţiunilor de încălcare a suverani
tăţii şi securităţii Vietnamului de 
Nord şi să înceteze bombardamen
tele şi folosirea de substanţe chi
mice împotriva poporului vietna
mez.

Sesiunea Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. 

a luat sfîrşit
Moscova 11 (Agerpres). — 

Agenţia TASS anunţă că vi
neri s-au încheiat lucrările celei 
de-a şaseh sesiuni a Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. După dezba
teri asupra raportului ministrului 
de externe, A. Gromiko, în legă
tură cu situaţia internaţională ac
tuală şi politica externă a guver
nului sovietic, Sovietul Suprem a 
adoptat în unanimitate o hotărîre 
prin care aprobă politica externă 
a guvernului sovietic. în cadrul 
dezbaterilor au luat cuvîntul 15 
deputaţi.

Sovietul Suprem a examinat şi 
a adoptat apoi legea cu privire la 
bazele legislaţiei U.R.S.S. şi repu
blicilor unionale în legătură cu re
educarea prin muncă a infractori

lor. Au fost adoptate, de aseme
nea, regulamentul cu privire la 
detenţiunea preventivă şi unele 
completări şi modificări la bazele 
legislaţiei penale. Noile legi ur
măresc întărirea în continuare a 
legalităţii socialiste şi a ordinii pu
blice, ocrotirea drepturilor şi in
tereselor legale ale cetăţenilor so
vietici, intensificarea luptei împo
triva criminalităţii şi, în special, 
împotriva recidivismului, precum 
şi lichidarea cauzelor care le ge
nerează.

Alexandr Liaşko, preşedintele 
Prezidiului Sovietului Suprem al 
R.S.S. Ucrainiene, a fost ales vice
preşedinte din partea Ucrainei al 
Prezidiului Sovietului Suprem ai 
U.R.S.S.

P r e m i e r u l  su d a n e z  d e s p re  
in te r n ă  si e x te r n ă  a nou lu i

p o lit ic a
g u v e rn

Khartum 11 (Agerpres). — Pre
mierul sudanez, Abu Bakr Awa- 
dallah, a acordat cotidianului „Su
dan News“ un interviu în care s-a 
referit la unele aspecte ale poli
ticii interne şi externe a noilor 
autorităţi instaurate la Khartum 
după preluarea puterii de către 
militari. Intenţionăm să efectuăm 
o serie de schimbări radicale şi

Presa franceză despre 
prima conferinfă de presă 
a lui Georges Pompidou

Paris 11 (Agerpres). — Comen- 
tînd prima conferinţă de presă a 
preşedintelui Georges Pompidou, 
presa pariziană de astăzi diminea
ţă constată în unanimitate conti
nuitatea politicii franceze. Oficio
sul „La Nation“ remarca: „Dacă 
ne plasăm, şi este normal s-o fa
cem, în optica celui care se întrea
bă: „Ce continuă? Ce se va schim
ba?“, constatăm că nu există nici 
o întrerupere, de indiferent ce na
tură, în politica Franţei... Trebuie 
notat că continuitatea politicii ex
terne franceză este manifestată în 
toate domeniile, aşa cum este şi 
în apărarea noastră naţională“. 
Declaraţiile preşedintelui, scrie la 
rîndul său ziarul „Paris Jour“, „au 
reluat în esenţă temele pe care 
şeful statului le-a dezvoltat în 
cursul campaniei electorale. în po
litica externă şi în politica eco
nomică şi financiară... cuvintele 
lui nu au provocat nici o surpri
ză • în politica internă materialul 
a fost mai bogat“ „L’Aurore“ a- 
preciază că „în domeniul politicii

externe, dl. Pompidou a vădit o 
prudenţă minuţioasă... în afara u- 
nor nuanţe în privinţa embargou
lui asupra armamentului destinat 
Israelului şi în ce priveşte Europa, 
nimic nu a făcut ca în sală să se 
simtă un vînt de reînnoire“. Şi 
ziarul „L'Humanite“ este de pă
rere că „în politica externă, noul 
locatar de la Elysée pare să do
rească să păstreze în esenţă orien
tarea predecesorului său“.

In ce-1 priveşte, ziarul „Párisién 
Tiberé“ consideră că abia la ur
mătoarea conferinţă de presă „pre
şedintele republicii va fi în mă
sură să expună mijloacele concre
te prin care guvernul va fi tradus 
în viaţă, în domeniul economic şi 
social în special, impulsurile fun
damentale“ date de şeful statului“. 
„Le Figaro“ preferă şi el să aş
tepte „cu încredere“ viitoarea con
ferinţă de presă, „înainte de a emi
te o judecată“. „Este încă prea de
vreme pentru a ne pronunţa“, a- 
firmă ziarul.

Vă vorbeşte echipajul ,A pollo -ir

M i c h a e l C o l l i n s :
Ce vot face în timp ce Heil şi Buzz se vor

afla pe Lună ( III)
In  n u m ere le  p reced en te  a ţi p u 

tu t  u rm ă ri decla ra ţiile  p rim ilo r 
a s tro n au ţi am erican i c a re  vor 
d ebarca  pe su p ra fa ţa  sa te litu lu i 
n a tu ra l al T erre i. In  rîn d u rile  
u rm ăto are , M ichael C ollins vă va 
vorb i desp re  m isiunea  sa  la  b o r
d u l cab inei spa ţia le  „A pollo-U “ .

N.A.S.A. h o tă rîse  ca eu  să fac  p a r 
te  d in  ech ip a ju l m isiun ii „ApiCllo-S" 
în  decem brie  a n u l tre c u t. D ar a tr e 
b u it să m i se facă o o p e ra ţie  la o 
v e r te b ră  cerv ica lă , aşa în c ît am  fost 
scos de pe  lis ta  ech ip a ju lu i. Este 
in u til să vă sp u n  c it  am  fo st de 
am ărît. Apoi N.A.S.A. m -a  rep u s  pe 
liste le  de zbor şi am au z it vo rb indu- 
se de c îtev a  o r i că vo i f i a fec ta t 
u n e i v iitoare  m isiun i: p rim a  asele
n izare.

C înd am  a f la t că am  fost desem 
n a t să fac  p a r te  din ech ip a ju l care 
va coborî p e n tru  p rim a  dată  pe  Lu
n ă  am  s ă r i t  în  sus dé  bucurie . A- 
cum , oam enii m ă  în tre a b ă : „Cum vă 
s im ţiţi ştiin d  că  veţi in tra  in  isto
r ia  u m an ită ţii?“ In tr-ad ev ă r, eu nu 
m ă gîndesc că isto ria  va  v o rb i des
p re  m ine. Ea se  va ocupa m ai de
g rab ă  de  Neil A rm strong  şi de Buzz 
A ldrin , ce i doi as tro n au ţi c a re  vor 
a ju n g e  pe su p rafa ţa  Lunii.

Mă sim t în tr-o  fo rm ă excelen tă  
p e n tru  acest zbor. Cea m ai im por
ta n tă  e tap ă  a fost re p e tiţia  în tîl-  
n ir ii  cu m odulu l lu n a r  după ce a- 
cesta  părăseşte  L una. O peraţiunea 
durează tre i o re  şi ju m ă ta te , ceea 
ce face să nu  poată  f i  re p e ta tă  de
c it  de două o ri în 24 de ore. Noi 
am  in sis ta t în  special asup ra  sa lvă
r ii  cabinei de com andă în  cazul în 
c a re  s-a r în tîm p la  ceva la  p lecarea 
de  p e  L ună. Conform  d a te lo r în sc ri
se p e  h îrtie . p ro g ram u l n o stru  de 
a n tren am en t prevede 200 de o re  de 
ex erc iţii în cab ina de com andă. Dar 
p în ă  acum  nim eni nu s-a m u lţu m it 
n um ai cu cele 200 de o re  p revăzu te . 
Jo h n  Young, de  exem plu , a ex ersa t 
în  v ederea  m isiunii „Apoilo-10", 800 
de  orc îr .tr-u n  sim u la to r al cabinei 
de  com andă. A s încerca  să vă dau 
o idee asupra  . ceea ce u rm ează 
să fac în m om enm l în  care vom p ă 
ră s i P ăm în tu l. U rm ează să decolăm

la  16 iu lie  (ora 16,32 ora B ucureştiu - 
lui). D upă ap ro x im ativ  două o re  şi 
45 de m in u te  vom  trece  pe o o r
b ită  te re s tră  p e n tru  a verifica  b u n u l 
m ers al în tre g ii a p a ra tu r i. Apoi — 
p lecarea  sp re  L ună. Im pulsu l care  
treb u ie  să ne  sm ulgă de pe o rb ita  
te re s tră  u rm ează  să fie  d a t de m o
to ru l celei de -a  tre ia  tre p te  a ra 
chete i p u r tă to a re  „Saturn-5“ . P înă 
aici n u  vom  avea p rea  m ulte  de 
făcu t. T oate  prob lem ele vor fi re 
zolvate de u n  o rd in a to r. El va în 
reg istra  in fo rm aţiile  necesare pu n e
rii în  fu n c ţiu n e  a m otorulu i. In tre

P E  G L O B
P ăm în t şi L ună, s ín t p revăzu te  p a 
tru  co rec tă ri ale tra iec to rie i, dar 
dacă lu c ru rile  se vor p e trece  ca în 
cazurile  m isiun ilo r „Apollo-8“ şi 10, 
p robab il că nu  vor fi e fec tuate  de
c it  două. în a in te  de a se efectua 
aceste co rectări, va treb u i să s ta 
bilim  coordonatele  zboru lu i cu a ju 
to ru l u n u i se x tan t, în  funcţie  de 
stele , şi să né verificăm  poziţia cu 
a ju to ru l rad a re lo r  te re stre . Vom 
tran sm ite  d a te le  o rd in a to ru lu i de la 
sol ca re  va e fec tu a  even tuale le  co
rec ţii şi va tran sm ite  in form aţiile  
necesare  o rd in a to ru lu i de la bordul 
cabinei de com andă care  va pune în 
funcţiune , dacă va fi nevoie, m otoa
rele  acesteia. Dacă s -a r  în tîm p la  să 
p ierdem  leg ă tu rile  cu P ăm în tu l vom 
face cale în to a rsă  în a in te  de a fi 
ap ucat să efec tuăm  30 de ore de 
zbor. După aceea, ne vom  continua 
zborul pe tra ie c to ria  lu n a ră  fă ră  le 
gătu ri radio.

O dată  p lasa ţi pe o rb ita  lu n ară , eu 
îi voi a ju ta  pe Neil şi Buzz să tre a 
că în  m odulu l lu n a r . Apoi, după ce 
voi fi v e rifica t sonda, sasul şi sis te
m ul de cup lare , voi înch ide to tu l 
în u rm a lo r şi mă voi p regăti p en 
tru  o pera ţiunea  de separa re , care  se 
va efectua p rin  p unerea  în func
ţiune  a m icilor rach e te  cu care  este

p rev ăzu tă  cab ina de com andă. D es
p rin d e rea  o d a tă  efec tu a tă , va  t r e 
bui să m ă plasez în tr-o  poziţie fa 
vo rab ilă  astfe l în c ît  rad a ru l p e n tru  
gh idarea  recu p e ră rii să fie  m en ţin u t 
în tr-o  poziţie optim ă. In  acelaşi 
tim p, va treb u i să am  g rijă  să m en 
ţin  o a ta re  poziţie în c ît să p o t ţin e  
le g ă tu ra  cu P ăm în tu l şi în  acelaşi 
tim p  să p o t u rm ă ri m odulu l lu n ar. 
De f iecare  d a tă  c în d  m odulul lu n a r  
se va găsi în  te lescopul m eu, eu va 
treb u i să apăs pe un b u to n  după 
care  o rd in a to ru l va  în reg is tra  d a te 
le  corespunzătoare . O rd inato ru l m eu 
va  şti în  p e rm an en ţă  un d e  se gă
seşte m odulu l lu n a r  p e n tru  ev en tu a 
lita te a  că acesta a r  tre b u i să se în 
toarcă  în a in te  de te rm en u l s tab ilit.

Conform  p rogram ulu i (cel e labo
r a t  în a in te  de u ltim ele  m odificări) 
su p ra fa ţa  L unii va  fi a tin să  la  20 
iu lie  şi v o r răm în e  pe sa te litu l n a 
tu ra l al T e rre i p în ă  a doua zi la 
am iază. In  această  perioadă  eu va 
treb u i să fac  calculele de nav igaţie  
cu cea m ai m are  precizie  p e n tru  a 
pu tea  şti ex ac t locul u n d e  se gă
sesc cam arazii m ei. Va treb u i să fiu 
în  o rice m om en t gata să fac fa tă  
u n o r  s itu a ţii nep rev izib ile : ase len i
zare  ra ta tă  sau decolare p rem a tu ră . 
Dacă se va p roduce v reu n  in c id en t 
n e a ş te p ta t la coborîrea  m odulu lu i 
pe  L ună. cam arazii m ei v o r în t re 
ru p e  m otoare le  de coborîre  şi-l v o r  
coborî pe  cel de ascensiune. In  a- 
ceastă  s itu a ţie  va  treb u i să calculez 
o rb ita  pe care  se găsesc ei şi să m ă 
plasez în a in tea  lor. E xistă  o posi
b ilita te  m inim ă ca ei să se găsească 
în tr-o  astfe l de poziţie  în c ît  eu să 
n u  po t face nim ic altceva d ec ît să-i 
las pe L ună. In orice caz. nu  eu voi 
fi acela care  va lu a  o h o tă rîre , ci 
o rd in a to are le  de la C entru l de u r 
m ărire  te re s tră . D ar s ín t sigur că 
lu c ru rile  se vor p e trece  b ine. A rm 
strong  şi A ldrin  v o r reven i cu b ine  
în  cabina de com andă; vom  înch ide  
apoi tu n e lu l de com unicaţie  cu m o
dulu l lu n a r  şi apoi ne  vom debarasa  
de acesta. T re i o re . şi ju m ă ta te  m ai 
ttrz iu . o rd in a to are le  v o r com anda 
ap rin d erea  m o toare lo r ca re  ne  vor 
readuce  pe Păm în t. J

să reorganizăm economia noastră 
pe baze noi. Aceste măsuri se vor 
reflecta pozitiv asupra nivelului de 
trai al întregului popor, a subli
niat premierul Awadallah.

Referindu-se la politica externă 
a guvernului sudanez, el a men
ţionat că Sudanul va colabora ac
tiv cu toate forţele progresiste din 
lume pentru realizarea unei păci 
generale bazate pe coexistenţa 
paşnică şi pe respectarea suvera
nităţii tuturor ţărilor. Sudanul se 
pronunţă împotriva imperialismu
lui, sprijină toate mişcările de eli
berare naţională şi lupta împotri
va rasismului. Guvernul sudanez 
îşi va aduce aportul la consolida
rea Ligii Arabe.

Prima sesi
une a Comite
tului soecial 
a l  O . N . U .
s-a încheiat

New York 11 (Agerpres). — La 
New York a luat sfîrşit prima se
siune din acest an a Comitetului 
special O.N.U. pentru examinarea 
problemei aplicării Declaraţiei cu 
privire la acordarea independen
ţei ţărilor şi popoarelor coloniale, 
cunoscut şi sub numele de Comi
tetul celor 24.

în cursul acestei sesiuni, qare 
a început la 13 februarie, mulţi 
membri ai Comitetului au subli
niat necesitatea lichidării ultime
lor rămăşiţe ale colonialismului, 
şi-au exprimat îngrijorarea faţă 
de activitatea în sudul Africii a 
regimurilor rasiste de la Pretoria 
şi Salisbury. Membrii Comitetului 
au vizitat mai multe ţări africane 
pentru a lua cunoştinţă de pro
blemele mişcării de eliberare din 
Africa.

A doua sesiune din acest an a 
Comitetului va începe la 6 august 
la New York.

Criză de 
agenţi ai ser
viciului secret

Serviciul secret belgian are 
nevoie de o sută de oameni „cu 
o vedere extrem de ageră şi 
cu un auz foarte ascuţit încît 
sâ poată asculta o convorbire 
de la o distanţă de cinci metri“, 
anunţa recent buletinul guver
namental belgian. Sarcina prin
cipală a acestor agenţi constă 
în asigurarea pazei sediului 
N.A.T.O. de la Casteau, situat 
în apropiere de Bruxelles.

După transferarea comanda
mentului N.A.T.O. de la Fon
tainebleau la Bruxelles, Belgia 
şi-a asumat, potrivit tratatului, 
obligaţia de a asigura „securita
tea comandamentului N.A.T.O.“. 
La sfîrşitul anului 1967 buleti
nul guvernamental anunţa că

marginal i i
în serviciul secret există 124 de 
locuri vacante dar . . .  nu s-au 
găsit în toată ţara mai mult de 
zece pretendenţi. Explicaţia u- 
nei atari indiferenţe rezidă in 
faptul că salariul lunar al a- 
genţilor împreună cu sporul 
pentru duminici este mai mic 
decît salariul majorităţii mese
riaşilor. Şi pentru o remunera
ţie atît de modestă, unui agent 
i se cere mult prea mult. El 
trebuie să aibă studii medii 
complete; să cunoască cele două 
limbi oficiale — franceza şi 
flamanda şi cel puţin ó limbă 
străină; să-şi păstreze în orice 
situaţie calmul; să ştie să con
ducă automobilul ziua şi noap
tea „în cele mai grele condiţii“; 
să poată sta culcat nemişcat 
timp îndelungat „în orice con
diţii atmosferice“. In afară de 
acestea, un agent al poliţiei se
crete trebuie să aibă o sănătate 
de fier, în primul rînd o circu
laţie sanguină şi o digestie ex
celente, picioare puternice şi să 
fie echilibrat din punct de ve
dere psihic.

După părerea serviciului se
cret belgian primejdia cea mai 
mare emană de la comanda
mentul N.A.T.O., mai precis de 
la colaboratorii lui, care au o 
adevărată pasiune pentru bău
tură, femei şi opium; de aceea 
există temerea că tocmai 
ei ar putea divulga secretele 
N.A.T.O.

La staţiunea balneo-climate- 
rică pstende din Belgia milita
rii dib comandamentul N.A.T.O. 
se dedau la tot felul de petre
ceri. Ofiţerii din N.A.T.O. vi
zitează barul „007“ din Bruxel
les şi cumpără în mari canti
tăţi marijuana şi haşiş de la 
un anume Franky. Printre vi
zitatorii clubului secret al nar- 
comanilor agenţii serviciului se
cret au descoperit peste 60 de 
militari din cadrul N.A.T.O.

Aşa că serviciul de contrain- 
formaţii belgian nu a mai putut 
face faţă unei asemenea situa
ţii destul de periculoase. El a 
încercat din nou să primească 
întăriri dar fără prea mult suc
ces : la noile chemări nu au răs
puns mai mult de 20 de per
soane.

C O O R D O N A T E  UNIVERSALE
® în cadrul manifestărilor de

dicate sărbătoririi celei de-a 
XXV-a aniversări a eliberării Ro
mâniei, la biblioteca naţională 
„Jose Marti“ din Havana a fost 
deschisă expoziţia „Vestigii daco
române pe teritoriul României“. Cu 
acest prilej a fost prezentat un ci
clu de filme documentare româ
neşti.

© Consiliul Naţional al Parti
dului Democrat-Creştin din Italia 
a ales în funcţia de preşedinte al 
partidului pe Benigno Zaccagini, 
unul din adepţii curentului de 
„stingă“ democrat-creştin. El îl va 
înlocui în acest post pe Mario 
Scelba, care, a preluat postul de 
preşedinte al parlamentului euro
pean de la Strasbourg.

® Ambasadorul Braziliei la 
O.N.C., Joao Araujo Castro, a
adresat o scrisoare Comitetului 
special O.N.U. pentru decoloniza
re în care dezminte că guvernul 
brazilian intenţionează „să încheie 
un pact sau un aranjament mili
tar“ cu Republica Sud-Africană. A- 
ceastă poziţie a fost exprimată ca 
urmare a declaraţiilor făcute la 13 
mai de raportorul Comitetului spe
cial O.N.U. pentru decolonizare. 
Olajide Alo (Nigeria), privind 
„zvonurile persistente din presă 
relative la posibilitatea creării u- 
nei alianţe militare care să grupe
ze Republica Sud-Africană, unele 
ţări latino-americane. Madagascar, 
Noua Zeelandă şi Australia“.

© După ce a fost lipsit de ve
dere timp de 31 de ani, un locui
tor al oraşului Pittsburg (Pensyl- 
vania), Ralph Voelker, a putut 
să-şi vadă, pentru prima oară, pe 
cei patru copii ai săi, în urma u- 
nei operaţii experimentale la care 
a fost supus. Voelker a orbit la 
vîrsta de 17 ani, ca urmare a ex
ploziei unui cazan sub presiune. 
El a suferit mai multe operaţii ca
re au eşuat, dar recent i s-a trans
plantat o cornee din material plas
tic la ochiul drept, ceea ce i-a re
dat vederea.

© în Polonia vremea este ex
trem de capricioasă. Pupă cum re
latează PAP, la Szczeczin, pe li
toralul mării, după o zi extrem de 
călduroasă, joi seara temperatura 
a scăzut simţitor. A început să 
plouă puternic, iar apoi timp de 
15 minute a căzut zăpadă care, pe 
alocuri, s-a menţinut pînă vineri 
dimineaţa.

© Poliţia braziliană depune e- 
forturi susţinute pentru a împiedi
ca desfăşurarea activităţii organi
zaţiei „Escadronul morţii“, forma
tă; dintr-un grup de foşti membri 
ai poliţiei care şi-au asumat sar
cina de a-i pedepsi pe criminalii 
şi răufăcătorii care scapă rigorilor 
legii, Pînă în prezent, membrii a- 
eestei organizaţii au ucis peste 
1 000 de foşti delicvenţi.

Uzina de piese auto Sibiu
angajează de urgenţă:

— doî economişti w,
— două dactilografe.

Informaţii suplimentare la serviciul personal.
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re  t e  fon  B S - S 7

PRODUCE SI LIVREAZĂ, 
FĂRĂ REPART/Ţ/E ,  P E  
B A Z Ă  D £  COMANDĂ FER

MĂ, AUrOBAZELOR S t  UNITĂŢILOR D E  
TRANSPORTURI /N  COMUN, BEA N U  O f S E 
CURIZA TE PENTRU AUTOCAMIOANE S I  AUTO
BUZE — PLANE S t  CURBE  '

DE ASEMENEA ,  LSVREA Z A  UNITĂŢILOR SO -  
C/ALISTE,  PE B A Z Ă  D E COMANDĂ Z

•  SEA M U Rt MATE 
® GEAMURI MUSLIM SS A

í' Ă Q f f c \  . 1 -Pi.2“*. -

Fabrica de cărămizi 
„Record" Sibiu

strada Podului nr. 127, angajează de urgenţă:
— doi buldozerişti
— doi excavatorişti
— o dactilografă.

-4 dresaţi-vă cu încre
dere uni'tătiior coonera-

- t i v

IGIENA
SIBIU

CARE EXECUTĂ SERVICII I R f -  \ 
P R O  ŞA B fL E  D E  : COAFURĂ ,  F R IZE R IE  ,  
MANSCURĂ, PCD!CURĂ, COSMETICĂ ,  PICTORI 
FIRM E,  PRECUM S I LUCRĂRI DE DERATIZARE 
S t  DESSNSECT/ZARE.

T. A. P. L. Mediaş
angajează de urgenţă:

— 2 mecanici frigotehnişti
— 3 şefi unităţi pentru restaurante din localitatea

Mediaş
— 1 şef unitate pentru restaurantul C.F.R. Copşa

Mică
— 5 barmani
— revizori gestiuni
Relaţii suplimentare se primesc la b ir o u l personal 

al T.A.P.L. din Mediaş, Piaţa Republicii nr. 30.
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